

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. szeptember 28.

bb. 1. kongresszusi ifjusági hónap, érdekvédelmi hét - budapest ifjukommunistái köszöntik a kisz közelgő kongresszusát

1/nm/rj hi -cz

1971. szeptember 28.

Ujabb rendezvénysorozatok köszöntik a kisz közelgő viii. kongresszusát. a fővárosi ifjukommunisták programja - mint a kisz budapesti bizottságán elmondották az mti munkatársának - október-novemberben különösen gazdag lesz: különféle ülések, tanácskozások, kiállítások készítik elő az ifjusági szövetség decemberi eseményét. a xxii. kerület kisz bizottságán októbert kongresszusi hónapnak nyilvánították és számos különleges akciót terveznek. fáklyavivők címmel például nagyszabású ifjusági vetélkedő sorozat indul az ifjusági mozgalom multjáról, jelenéről, a mártirhalált halt ifju hősök életéről. október 31-én egyidőben három helyen - a szövosz iskolában, az uttörőházban, valamint a gyufaipari vállalat kulturtermében - ifjusági napot tartanak amely az esti órákban fáklyás felvonulással végződik. néhány kisz szervezetben, valamint a budafoki művelődési otthonban ifjusági filmnapokat szerveznek. a kerületi fotószakkörök ifju tagjainak gyűjteményes kiállítása október 1-én nyílik. a nagytétényi kastélymuzeummal közösen a budafoki középiskolások számára játékos muzeumi vetélkedőt indítanak.

/folyt.köv./

10

- 1 -

bb. 1. / kongresszusi,.... 1. folyt./rj

a józsefvárosi kisz bizottság ifjúkommunistái pályaválasztási tanácsadón igazítják el a végzős iskolásokat életük fontos kérdésében. többek között rendszeres üzemlátogatásra invitálják őket, ahol bemutatják nekik a különböző iparágak munkáját, az ott dolgozó ifjak lehetőségeit. Zuglóban érdek- és ifjúságvédelmi előadás-sorozatot rendeznek, megvitatják ezen a fórumon az ifjúsági pszichológia kérdéseit, a fiatalkori bűnözés stb. problémáit. a chinoin gyógyszer- s vegyészeti termékek gyárában a következő hetekben szellemi vetélkedőn mérik össze erejüket a fiatalok. az erőpróba kérdéseit a magyar és a nemzetközi ifjúsági mozgalom történetéből, a világifjúsági találkozók politikai, kulturális és sport eseményeiből állították össze.

számos üzemben, intézményben, vállalatnál a kisz viii. kongresszusa tiszteletére szakmai vetélkedőket rendeznek, több helyütt megtartják a kiváló mérnökök, technikusok, a szakma ifjűmestere, a kiváló ifjú szakmunkások versenyét. a közúti jármű-program megvalósítása felett védnökséget vállalt 13 vállalat közül a csepel vas- és fémművekben, az ikarusban, a kismotor és gépgyárban, a hajtómű- és felvonó gyárban, a győri vagon és gépgyár budapesti egységeiben fiatal lakatosok és esztergályosok részére vándorserleggel jutalmazott vetélkedőt irtak ki.
/mti/

bb. 2. budapesten is bemutatják a kunbábonyi aranykincseket

vid/fm/rj -cz

1971. szeptember 28.

az év egyik régészeti szenzációja volt a bács-kiskun megyében - kunszentmiklós-kunbábony határán - felszínre került lelet: egy avar fejedelelem - kagán- arany-kincstára, és annak márciusi bemutatója a kecskeméti katona józsef múzeumban. másfél nap alatt 3500-an tekintették meg az 1500 éves, világviszonylatban is jelentős leletet. a kincsek fő gondozója, tudományos feldolgozásának irányítója, h. tóth elvira kecskeméti régész azóta nagyszerű előadásokat tartott a fejedelmi kincsekről szegeden, majd egy jugoszláviai nemzetközi konferencián.

/folyt.köv./

16

- 2 -

bb. 2. / budapesten is.... 1. folyt./rj

az avar „kincstár”, most ismét közönség elé kerül, az októberi múzeumi hónapban kétszer is bemutatják. a mintegy 160 aranytárgyból álló kunbábonyi leletet - aranyból készült, illetve aranyveretes kardokat, töröket, csatokat, szíjvégeket, kurtöket, gyűrűket, opálos aranycsészéket, az 513 gramm súlyú rekeszes, kőberakásos ivóedényt és sok egyéb érdekes - tárgyat - elsősorban a budapesti közönség láthatja majd a magyar nemzeti múzeum dísztermében október 2-án, szombaton délelőtt megnyitott kiállításon. a kincsek otthonában, a kecskeméti múzeumban október 23-án mutatják be ismét a rendkívüli régészeti leletet. /mti/

-. -

bb. 3. számítástechnikai oktatás az eötvös loránd tudományegyetemen - újdonságok a ttk-n, a bölcsészeknél és a jogászoknál

1/szö/rj hi la

1971. szeptember 28.

az idei tanévben megkezdik a számítástechnika alapvető ismereteinek, valamint a különféle tudományágaknak megfelelő alkalmazási lehetőségek tantárgy-szerű oktatását illetve előkészítését az eötvös loránd tudományegyetemen. mindhárom karon - a ttk-n, a bölcsészeknél és a jogászoknál - a megvalósítás kiűszöbén áll a számítástechnikai oktatás bevezetése.

a természettudományi kar alsóbb évesei a hivatalos tanterv keretében sajátítják el az új tárgyat. a negyed- és ötödéveseknél - a sürgősség miatt - rendkívüli intézkedésekre volt szükség; jelenleg egy kis- és egy közepes teljesítményű számítógép áll az oktatás szolgálatában, a jövő év elejére azonban nagyteljesítményű, ugynevezett „odra 1304-es”, berendezés is érkezik. alapvető cél: annak megismertetése, hogy mire jó a számítástechnika a különféle természet-tudományágakban. erre a munkára szövetkeznek a tanszékek, a különféle tudományágak művelői - tehát az oktatók is tovább képezik magukat az új területen.

/folyt.köv./

16

- 3 -

bb . 3. / számítástechnikai... 1. folyt./rj

ami a tananyagot illeti, mindenekelőtt az alapvető ismereteket dolgozzák fel. ezek közé tartozik a gépek szerkezetének, működési elvének elsajátítása, valamint egy algoritmikus szabályokra épült programozási elv megismerése. tanulmányaik befejeztével a hallgatókat képessé teszik a gyakorlati számítástechnikai feladatok megoldására.

a bölcsészettudományi karon már egy évtizedes múltra tekint vissza a számítástechnika alkalmazása: a nyelvészek az első között ismerték fel e módszer rendkívüli jelentőségét. „a matematika és alkalmazott nyelvészet, elnevezésű tantárgyat 1964 és 1968 között választható, ugynevezett b. szakként lehetett tanulni, ez a tárgy mindenekelőtt matematikai-logikai, illetve számítógépes alapismeretek oktatását jelentette. de évek óta résztvehetnek a számítástechnikával kapcsolatos oktatáson a pszichológia, a szociológia és a pedagógia szakosok is. az új oktatási programnak megfelelően azonban most valósággal „betör, a kibernetika a humán területre is. az elkészült tervezet szerint az oktatás három lépcsőben valósul meg. elsőként bevezetik a hallgatókat a formális logika, valamint a matematika alapjainak „rejtelmibe, ezután a számítástechnikai alapismereteket sajátítják el, végül pedig a kutatási technika jellemzőit, - a különböző tanszékek tárgyainak megfelelően. az idei tanév első felében elkészül a végleges oktatási tervezet, a második félévben pedig már ismeretterjesztő előadásokat is tartanak. jövőre hároméves oktatási ciklus indul, amelynek a tervek szerint fontos lépése lesz egy humán matematikai és számítástechnikai központ létrehozása.

a közigazgatási-tanácsi, rendőrségi, egészségügyi - területen dolgozó jogászok számára is elengedhetetlen a számítógép, a számítástechnikai képzettség. érthető az érdeklődés a jogi karon is. a felmérések szerint a jogászok munkájában gyakran a munkaidő 70 százalékát emésztí fel az információ gyűjtése, rendelése. a számítógép hatalmas szerepet tölthet be tehát ezen a területen is. ugyanakkor olyan érdemi feladatokban is segítséget adhat, mint a bírói ítélet. ugyanis az előző bírói ítéletek gépbe táplálása, illetve azt követően az analóg esetek kiírása - mint döntési lehetőségek tárháza - nagy segítséget jelenthet.

/folyt.köv./

Tó

- 4 -

bb. 3. / számítástechnikai... 2. folyt./rj

a jogi karon a munkát az igények felmérésével kezdték: jogászokat foglalkoztató szerveket, főhatóságokat kérdeztek meg, szükségesnek látják- e jogászok számára a számítástechnikai oktatást, s ha igen: a főhatóságok területén hány ilyen képzettségű szakemberre lenne szükségük. a válasz egybehangzón pozitív volt, s ezek alapján kialakultak a létszámkeretek is. 1972 tavaszán tudományos tanácskozást rendeznek „számítástechnikai módszerek szerepe az állam és jogtudományban,„ címmel. az oktatás megindítását a jövő tanév elejére tervezik. /mti/

--

bb. 4. Őszi szinpompában a szegedi botanikus kert

vid/rj -cz

1971. szeptember 28.

a szegedi egyetemi botanikus kertben az egzotikus növények nyári virágzását mindig az indiai lótuszok zárják, hosszú időn keresztül gyöngyörködtetve a látogatókat. a szabadtéri játékok kezdetével egyidejűleg nyiladoztak és rózsapiros kelyhek az ünnepi hetek befejezése után is virítanak a disztóban. ezekben a napokban ér véget a kert királynőjének pompázása, amikor is összegyűjtik magját, a külföldi társintézmények által előszeretettel keresett csereanyagot.

az arborétum nyári ritkaságainak hervadása után sem veszít varázsából, mert ősszel valósággal új ruhát ölt, a nyáron haragos-zöld szecsuáni fenyőfák tülevelei előbb narancs-sárgába, majd bíbor színbe mennek át és végül levetik lombzatukat. pirosodik már az észak-amerikai vöröstölgy és barnulnak, rozsdásodnak a mississippi partjain honos mocsárciprusnak a levelei. éggőpirosak a tüztövis cserje nagy fürtökben megjelent termései és a sárga, a barna, a vörös színek minden árnyalata fellelhető a világ sok tájáról származó növényeken.

/folyt.köv./

Tó

- 5 -

bb. 4. / őszi szin pompában... 1. folyt./rj

a szabadtéri játékok után is rekordforgalma volt az arborétumnak. az elmúlt négy hét alatt nyolc országos, illetve nemzetközi kongresszust, vándorgyűlést rendeztek szegeden. a meghívottak egyben felhasználták az alkalmat a világhírű botanikus kert megismerésére. /mti/

--

bb. 5. könnyűzenei olimpia a magyar rádióban

i/nn/rj hi la

1971. szeptember 28.

nagy az érdeklődés a magyar rádió nemrég meghirdetett „könnyűzenei olimpia” című nemzetközi műsor-versenye iránt. eddig számos ország, - köztük csehszlovákia, finnország, spanyolország - küldte el nevezését. az 1972-ben másodízben induló műsorvetélkedőn országonként egy-egy rádióállomás vehet részt, mintegy félórás könnyűzenei összeállítással.

a „könnyűzenei olimpia”, két fordulóból áll. az első szakasz műsorait - amelyeket még ez év végéig kell postázni a magyar rádió szórakoztatózenei osztálya címére - a tervek szerint a következő év márciusában, áprilisában sugározzák. a verseny páros vetélkedő formájában bonyolódik és a rádióhallgatók szavazatai döntik majd el, hogy tulajdonképpen melyik műsor készítője kerül a döntőbe. a továbbjutott szerkesztőknek ezután új, ugyancsak 30 perces programot kell készíteniük - egy hónap leforgása alatt. a döntőbe bekerült műsorokat aztán ismét a közönség szavazatai alapján rangsorolják.

a rádió nemzetközi könnyűzenei műsor-versenyén három díjat osztanak ki, két-kétféle üdülést remeteséggpusztán, a balaton partján, illetve a duna-kanyarban. a döntőbe jutott szerkesztőket emlékplakettel tüntetik ki. /mti/

Tó

--

- 6 -

bb. 6. honfoglaláskori lelet kajdacson

vid/rj -cz

1971. szeptember 28.

a tolna megyei kajdac községben honfoglaláskori sírra bukkantak a helyi termelőszövetkezet gazdasági építkezése közben. az egyik kiásott gödörből egy emberi állákpocs, medencecsont, valamint aranyozott ezüst rozetták és filles vörösrézgombok kerültek elő.

a leleteket aranyos géza tsz főkönyvelő átadta a szekszárdi múzeumnak. a régészek megállapítása szerint, a 896. év utáni időben eltemetett magyar nő sírjára találtak.

kajdacson ez már a harmadik magyar honfoglaláskori lelőhely, a második világháború előtt az ugynevezett rókadombon tártak fel sírokat, de leletei elpusztultak a háború idején; a ~~paloták~~ mellett melletti malomnál pedig olyan kettős csüngődísz került elő, amelynek egy tartozékát a mostani sírban is meglették.

valószínűnek tartják, hogy a dombon lévő jelenlegi lelőhely több honfoglaláskori sírt rejt magában, s a tavasszal további leletmegtalálásokat folytatnak. /mti/

--

bb. 7. változatos művelődési, ismeretszerzési lehetőségek a néphadsereg központi klubjában

i/vt/rj hi -cz

1971. szeptember 28.

a magyar néphadsereg központi klubja - a budapesti helyőrségben szolgálatot teljesítő és hozzátartozóik kulturális centruma - a népművelés sokrétű lehetőségeinek felhasználásával segíti a klubot látogatók művelődését, tanulástát, kulturált szórakozását a különféle tanfolyamoknak és szakköri foglalkozásoknak - amint a központi klub parancsnokságán elmondották - 850 részvevője van.

/folyt. köv./

Tó

- 7 -

bb. 7. / változatos művelődési... 1. folyt./rj

közülük 250-en orosz, angol, francia, illetve német nyelvet tanulnak. jelentős azoknak a száma is, akik otthon, vagy a munkahelyen hasznosítható ismereteket szereznek: például szabás-varrás, gyors-gépirás stb. a központi klub marxista esti egyetemén 750-en gyarapítják tudásukat.

már a korábbi években igen népszerűvé váltak a különféle klubok, jelenleg 12 működik, 3000 taggal. a klubvezetőségek önálló programot dolgoznak ki és a speciális érdeklődési köröknek megfelelően szervezik a foglalkozásokat. figyelembe véve, hogy a látogatók között fiatalok és idősek egyaránt szép számmal vannak külön ifjúsági és nyugdíjas klubot is szerveztek. ezen kívül lehetőségük nyílik a klubszerű összejövetelre a bélyeggyűjtőknek csakugy, mint az irodalombarátoknak, továbbá a fotózás, a horgászás, a sakkozás, vagy a kertészkedés kedvelőinek.

a néphadsereg központi klubja alkalmat nyújt a hétvégi szabadidő változatos, kellemes eltöltésére, országjárás-jellegű kirándulások, muzeum- és tárlatlátogatások és más közös akciók szervezésével is. /mti/

--

bb. 8. göcsej - őszi köntösben

vid/rj -cz

1971. szeptember 28.

zala megye göcseji tájegységében közel 100 000 hektárnyi erdő terül el. a hegyvonulatoktól, völgyektől tarkított vidék az év minden szakában más látvánnyal szolgál. kora tavasszal a zöld színt a vadcsereesznye fehér virága teszi ünnepélyessé. ősszel a természetjárók paradicsomává változik a göcseji erdőrengeteg: az érési időszak a legszebb, sokszínű új köntöst ölt. a vegyes faállományú erdő fái piros, sárga, zöld és ezek sok árnyalatában pompáznak. /mti/

--

- 8 -

bb. 9. újra mazsola, csupafül- folytatódnak a népszerű gyermekfilmsorozatok

i/nn/rj hi la

1971. szeptember 28.

a gyerekek és nem utolsósorban a felnőttek örömeire további bonyodalmak várhatók a futrinka utcában: a televízió megkezdte a mazsola-sorozat újabb hét részének forgatását. az egyik legnépszerűbb tévés műfaj a gyermekfilm szerte a világon keresett cikk és nem csoda, hogy a magyar exportalkotások között éppen mazsola és társai vezetnek. a svédországtól a szovjetunióig ismert, immár a századik folytatásán is tullező sorozat legfrissebb epizódjai előreláthatólag a karácsonyi ünnepek táján kerülnek képernyőre. mazsola és tádé, a tengerimalac viszontagságait ugyancsak bálint ágnes írta. a rendező kende mártá, a színes felvételeket dobai sándor készíti.

amíg mazsola újabb kalandokba bocsátkozik, csupafül sem pihen, újabb 13 részes sorozatát rögzítik képszalagra. fésűs éva, a forgatókönyv írója jóvoltából csupafül és két barátja, a nyul alamuszi és a sün túskeböki tovább szórakoztatja majd a legfiatalabbakat. a filmet szabó attila rendezi és abonyi antal fényképezi. a csupafül 23 szereplőjét - tíz színész, köztük szőlősi irén, havas gertrud, kiss istván, kaszás lászló, simándy józsef, kemény henrik és levente péter alakítja. a bábterveket lévai sándor készítette. /mti/

--

bb. 10. seregélyek ellen sárkányok

vid/rj -cz

1971. szeptember 28.

a mecsek déli lankáin édesre érett a szőlőfürt és ezzel egyidőben megjelentek a híres borvidék felett a szőlőskertek szárnyas tolvajai: a seregélyek. a szőlősgazdák a hagyományos riasztószerszámok mellett most egy érdekes új eszközt is „bevetettek”, a torkos madarak ellen. az ötletet egy régi gyermekjáték - a papírsárkány-adta. a nádkeretes, színes papírral fedett, sallangos farku sárkányokat a szőlősorok között pályázták ki.

/folyt.köv./

- 9 -

bb. 10. / seregélyek... 1. folyt./rj

mivel a mecseken mindig van széljárás, a szokatlan külsejű madárijesztők állandóan lebegnek a szőlőtőkék felett, élénk riadalmat kelte a seregélyesereg között. emellett megkapó látványt is nyújtanak: színesebbé, vidámabbá teszik az amugyis hangulatos mecseki tájat. az ujszerű - és olcsó riasztóeszköz egyelőre hatásosnak bizonyult, a szőlősgazdáknak csupán egy aggályuk van: a környékbeli gyerekeknek esetleg megtetszenek a kedves, mulatságos madárijesztők és elkötik a sárkányokat a maguk mulattatására.

/mti/

..-

bb. 11. elítélték az erőszakoskodó kispesti fiatalokat

1/bc/rj hi la

1971. szeptember 28.

a fővárosi bíróság fellebbezés folytán tárgyalta azoknak a fialembereknek az ügyét, akik kispesten sorozatosan erőszakos bűncselekményeket követtek el. az ügyben felelősségre vontak legtöbbje fiatalok, illetve a bűncselekmények elkövetésekor még nem töltötte be 18. évét. rendszeresen a kispesti petőfi téren találkoztak, s már feltűnő ruházatukkal, lármás viselkedésükkel felhívták magukra a figyelmet. megismerkedtek fiatal lányokkal, akiket azután - kíváncsiságukat, tapasztalatlanságukat kihasználva - magnózás címén vagy egyéb hazugsággal a kispesti erdőbe, vagy lakásba csalták s megerőszakolták őket. sétáló párokat is megzavartak az erdőben. egy férfit megvertek, egy másikat úgy leütöttek, hogy eszméletét veszítette. a társaságukban lévő leányok közül az egyik elfutott, a másikat azonban nem sikerült s a támadók erőszakot követtek el rajta.

a fővárosi bíróság wolsky genrich 19 éves ipari tanulót 11 évi, l. tamás villanyszerelőt 10 évi, m. istvánt 9 évi, nagy istván 25 éves szállítómunkást 8 évi, zánkai péter 21 éves foglalkozás nélkülit hat és fél évi, maróczy istván 25 éves gépkocsivezetőt és h. lászló segédmunkást 6 évi, zlatarics sándor 20 éves iparitanulót és dobrosi gábor 23 éves gépkocsivezetőt 5 évi, bolya istván 20 éves szállítómunkást, cz. lászló ipari tanulót és weidinger lászló 20 éves segédmunkást 4 évi szabadságvesztéssel sújtotta, más vádlottakat rövidebb tartamu szabadságvesztésre ítélte. /mti/

..-

- 10 -

bb 12. napirenden a belvárosi közétkeztetés helyézte -
vb-ülés az v. kerületben

t gj bzs hi la

1971. szeptember 28.

a belvárosban lényegesen többen veszik igénybe a közétkeztetést, mint ahogyan a helybeli vállalatok és üzemek, valamint a vendéglátóipari egységek berendezkedtek. így több száz dolgozó közétkeztetési igényét nem tudják kielégíteni a belvárosban. ezért tűzte napirendjére a témát az v. kerületi tanács végrehajtó bizottsága, amely keddi ülésén a közétkeztetés továbbfejlesztési lehetőségeiről tárgyalt. megállapították, hogy jelenleg a kerület 78 vállalati éttermében, a vendéglátóhelyek önkiszolgáló éttermeiben csaknem 50 ezren ebédelnek naponta. ezen kívül a kerületben élő nyugdíjasok rendszeres látogatói az olcsó előfizetéses éttermeknek.

az ülésen számot adtak a vállalatok és az intézmények konyháiban, ebédlőiben tartott ellenőrzések tapasztalatairól is. általánosságban megállapították: a konyhák korszerűsítésével ugyan javultak az egészségügyi feltételek, de még több helyütt az alapvető követelménynek sem tesznek eleget. így például nem tartják rendben a tűzhelyeket; a tányérok, kanalak, villák, kések, valamint a különböző konyhai „kellékek”, - előkészítő asztalok, husvágóeszközök, főzőedények - tisztasága sem kifogástalan. a felosztott ételek mennyiségét és minőségét illetően sem jobb a helyzet. általános tapasztalat volt, hogy az ebédek mennyisége megcsappant, minőségük romlott. ennek oka - mint az ülésen rámutattak, s amiről a vállalatok nem tehetnek -, hogy az ételek előállítására meghatározott anyagnorma igen alacsony, ma már semmi féleképpen sem felel meg az igényeknek.

a következő esztendőben az v. kerületi vendéglátóipari vállalat - mivel nem tud kifejezetten közétkeztetési egységet létrehozni - fontos feladatának tartja, hogy a meglévő egységeiben nagy választékban olcsó ételeket áruljon, illetve a felújításra váró helyiségeit kisvendéglőkké, grill-konyhás bisztrókká alakítsa át.

a végrehajtó bizottság felhívta illetékesekinek figyelmét, hogy a helybeli vállalatoknál és intézményeknél szorgalmazzák a konyhák felújítását, az önkiszolgáló rendszer bevezetését, illetve kísérik figyelemmel az éttermek tisztaságát, az ebédek mennyiségét és minőségét. megvizsgálják annak lehetőségét is, hol és hogyan lehetne megszervezni az olcsó vacsora-szolgáltatást a kerületben.

/mti/

..-

8.13/bzs

- 11 -

bb 13. társadalmi mozgalom az iskolák taneszköz ellátásának javítására szolnok megyében

vid bzs -cz

1971. szeptember 28.

szolnok megye általános és középiskoláiban felmérték a taneszköz ellátottság helyzetét és a negyedik ötéves terv fejlesztési szükségletét. megállapították, hogy a megyei tanács rendszeres anyagi támogatása mellett, jelentősen nőtt a társadalmi összefogással készült szemléltető eszközök, gépek, száma, kialakult a korszerű előadóterem, nyelvi laboratóriumok hálózata. az általános iskolákban negyven speciális előadóterem, a középiskolákban negyvenhét előadóterem és nyelvi laboratórium létesült, amely országosan is kiemelkedő eredmény. a „televíziót az iskolának”, mozgalom keretében a társadalom segítségével száznyolcvanhat televízió készüléket kaptak az iskolák. jelenleg minden villannyal rendelkező iskolának van tv készüléke.

a felmérés tanulsága szerint a fejlődés ellenére még sok a pótolni való. a középiskoláknál és a szakközépiskolák területén csupán a gépi felszerelés hiánya, mintegy hatvankét millió forintot tesz ki. az általános iskolákban az audio-vizuális eszközöknek mintegy fele hiányzik, de nem jobb a helyzet a középiskolákban sem. a tanulók kísérleti eszközeinek fejlesztéséhez az állami segítség kiegészítésére fokozottabban igénylik a társadalom segítségét. kezdeményezés indult az iskolákban szertárfejlesztő szakkörök életre hívására. bevonják a társadalmi tevékenységbe az üzemeket, vállalatokat, a szocialista brigádokat és a szülői munkaközösségeket is. /mti/

--

bb 14. kétezerféle kesztyű a győri kötöttkesztyűgyár választékában - a tervidőszak végén 11 millió pár kesztyűt gyártanak

vid/fm bzs -cz

1971. szeptember 28.

az utóbbi hét esztendőben jelentősen növelte termékeinek választékát a győri kötöttkesztyűgyár, amelynek ez évi termelési tervében 7 millió 600 ezer pár kötött és szabott kesztyű előállítása szerepel. a következetes piacutatás és a folyamatos gyártmányfejlesztés eredményeként jelenleg ezerféle kötött és több mint nyolcszáz-féle szabott kesztyűmodell között válogathatnak a bel- és külföldi megrendelők. a győri kesztyűgyár ötéves fejlesztési tervében olyan mértékű gépi rekonstrukció szerepel, amely lehetővé teszi, hogy a jelenlegi létszám bővítése nélkül 1975-ben már 11 millió pár kesztyűt állítsanak elő.

/folyt. köv./
8.17/bzs

Tó 825

- 12 -

bb 14. /kétezerféle ... 1. folyt./bzs

a győri kesztyűk ötven százaléka - 1971-ben mintegy négy-millió pár - exportra kerül. a külföldi megrendelők között a szovjetunió mellett a legjelentősebb partner kanada és az egyesült államok. a két tengerentúli országba évente kétmillió pár si-, illetve munkavédelmi célokat szolgáló, a fakitermelésben használatos kesztyűt szállítanak. az évek során európa egyik legkorszerűbb kesztyűgyárává fejlődött vállalat jelenleg 15 országba exportálja - ma már elsősorban divatcélokat szolgáló - termékeit. /mti/

--

bb 15. a téli vasuti váltóállítást megkönnyítésével kísérleteznek szombathelyen

vid bzs -cz

1971. szeptember 28.

a téli váltótisztítás-állítás optimális módzatait a világ több országában keresik a vasuti szakemberek. a modern automata forgalomirányító berendezéssel működtetett állomásokon ugyanis havazásos, zord időben rendkívül nehézkes a váltótisztítás. hazánkban is mind több állomás munkáját irányítják domino rendszerű biztosító berendezéssel és sürgetővé vált a váltótisztítás megoldása a téli időszakban. szombathely is bekapcsolódott a kísérletezők sorába: itt propán-butángázos váltómelegítéssel kísérletek kezdődtek egy ndk-ból kapott égőfejvel. ezenkívül ötvenhat nyugat- és közép-dunántúli állomást svéd jégolvasztó is „bevetnek”, a télen.

egyéb vonatkozásokban is készülnek a szombathelyi máv igazgatóság területén a télre. ez annál inkább indokolt, mivel az igazgatóság hatáskörében - az alpokalján, a bakonyi, zalai, vasi dímbes-dombos tájakon az átlagosnál is nehezebb feladatok és meglepetések elé állítja a tél a vasutasokat. celladömölkön új szerelőcsarnok épül, amelyben - először a száz éves csomópont történetében - fedett, fűthető helyen javítják majd a dolgozók a vasutépítő és fenntartó gépeket. a pályafenntartási dolgozóknak vattaruhákat osztottak ki. a váltótisztító munkásoknak, a tolató és vonatszemélyzetnek melegedőket létesítenek. elrendelték, hogy minusz tíz foknál hidegebb időben a vonatkísérő és tolató-csapatokat plusz egy személlyel megerősítik, hogy felváltva egy-egy ember melegedhessen.

a huzatos bakonyi, vasi, zalai és kisalföldi tájakon több kilométeres hosszúságokban hófogókat állítanak fel. gondoskodnak, hogy a legmostohább időben erősített vonatszerelvényekkel mindenütt fenntartsák a forgalmat. /mti/

--

8.22/bzs

Tó 825

- 13 -

↓ lámpával láttak el. Szombathelyen és Celladömölkön hőlégsugaras jégolvasztót

bb 16. halálos gázolás miskolcon

i ms/tm-ju hgy

1971. szeptember 28.

Lévai Miklós 28 éves miskolci gépjárművezető miskolc belterületén tehergépkocsival elütötte az uttesten áthaladó Schmied Kálmán 80 éves helybeli nyugdíjast, aki súlyos sérülésébe a helyszínen belehalt. a baleset oka: gyorsajtás és figyelmetlen vezetés. Lévai Józsefet előzetes letartóztatásba helyezték. /mti/

--

bb 17. halálos baleset István-aknán

vid-ju hgy

1971. szeptember 28.

Halálos üzemi baleset történt kedden hajnalban a mecseki szénbányák pécs-bányalüzemében, István-aknán. a negyedik szinten, a 2-es telepi keresztvágtában jövesztés közben a fejtés felső részéből kivált egy nagy kő és rázuhant Pipicz Imre 34 éves csillásra. aki sérülésébe a helyszínen belehalt. a baleset ügyében a bányaműszaki felügyelőség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 18. megszűnő budapesti nyári hajójáratok

i ms/tm-ju hgy

1971. szeptember 28.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönseget, hogy a Jászai Mari tér és Pünkösdi-fürdő, valamint a Lágymányos és Margitsziget-felső közötti hajójáratok, továbbá a Kossuth tér és a Batthyány tér, a Jászai Mari tér-casino-István park között közlekedő átkelőjáratok szeptember 30-án üzemszártól megszűnnek. az Újpest-megyer-Csillaghegy közötti átkelő hajók októberben is menetrendszerűen közlekednek. /mti/

--

10.15/ju

Tóth 30

- 14 -

bb. 19. Létszámhiánnyal küzdenek a közép-dunántúli szénbányákban

- elnökségi ülést tartott a bányaiipari dolgozók szakszervezete

t bé/tm-ju 1e hgy

1971. szeptember 28.

Intenzív gépesítéssel sem fokozható a termelékenység oly mértékben, hogy az kiegyenlítse a munkaerőhiányt a közép-dunántúli szénbányákban - állapították meg kedden a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnökségi ülésén a termelés csökkentését így elsősorban nem a piaci igények, hanem a munkaerőhelyzet teszi szükségessé. az 1970. évi három millió tonnáról 1975-ben 2.6 millió tonnára mérséklődik a termelés, és előreláthatóan 75 százalékkára csökken a munkaerőlétszám. a munkaerővándorlás mérséklésére elsősorban a jövedelmeket szándékoznak emelni, a tervek szerint 1975-ig 11.5 százalékkal. a bérek emelése mellett azonban tovább kellene javítani a bányászok életkörülményeit, s ehhez a tanácsi szervek segítségére volna szükség. az egyes ipari centrumokban igen kis arányban részesülnek a bányászok az új lakásokból, a közép-dunántúli szénbányák vállalat saját erőből pedig képtelen a lakáshelyzet megoldására. /mti/

--

bb 20. csontot tört a tiki-taki

vid/kz-ju hgy

1971. szeptember 28.

Kellemetlenkedő játéknak bizonyult a tiki-taki. az orvosok tapasztalatai szerint igen gyakori a kopogó golyók ütéseitől származó csukló-sérülés. a játék nevében gyakran megduzzadnak a kézfejek. egerben az egyik kislánynak alsó karcsontja repedt el a két golyó ütésétől. a tiki-taki ártalmaira a pedagógusok is felfigyeltek. több egri iskolában már felhívták a diákok figyelmét kellemetlen következményeire. /mti/

--

10.45/ju

Tóth 30

- 15 -

bb 21. naponta fél cukorfokkal édesedik a csongrádi kadarka

vid/kz-ju hgy

1971. szeptember 28.

a nyári asz a szüretelőknél és a rizsaratóknak rendkívül kedvez csongrádban. a híres bortermő vidék uralkodó szőlőfajtája, a kadarka, 0.4-0.5 cukorfokkal édesedik a keddihez hasonló meleg, napsütésben bővelkedő napokon. az utóbbi öt esztendőben még október elején sem voltak az ideihez hasonló édesek a bogyók. tavaly ilyenkor a 15 cukorfok ritkaságnak számított, most pedig gyakran vesznek át 18 cukorfokos szőlőket és a minőséget jelző szám a szüreti időny utolsó szakaszában elérheti a 22-öt is. /mti/

--

bb 22. évente 11.000 hizót értékesít az ország legkorszerűbb sertéstelepe

vid/kz-ju hgy

1971. szeptember 28.

a baki állami gazdaságban elkészült az agroterv szakemberei által tervezett központi sertéstelep. ez jelenleg az ország legkorszerűbb sertéskombinátja. az évenként 11.000 hizott sertést piacra adó modern „husgyár”, egyetlen futball pálya nagyságú épületből áll. a sertéstartással kapcsolatos valamennyi munkát gépesítették. a takarmány például műanyagcsövekben jut a jószághoz. a kocák és az ujszülött malacok fűtött padozatú kútrákban vannak. a sertéstelepen alomszalmát nem használnak. a fűtő és hűtő berendezéssel felszerelt sertéstelepen a kocák, a malacok és hizók gondozását 2 műszakban mindössze 29 fehérköpenyes szakmunkás látja el. a baki sertéskombinát egy részét a hét elején betelepítették és megszülettek az első kismalacok is. ezeket 7 hónap múlva 105-110 kilós súlyban értékesítik. /mti/

--

bb 23. olcsóbbodott a kelkáposzta, a sárgarépa és a gyökér

1 ms/tr-ju hgy

1971. szeptember 28.

kedden 93 vagon zöldség és gyümölcs érkezett a nagyvásártelre, a zöldségteltek árúkészletének feltöltésére. a felhozatalnak megfelelően tovább csökkent a kelkáposzta, a sárgarépa és a gyökér fogyasztói ára.

/ folyt. köv. /

11.10/ju /10/11/35

- 16 -

bb 23. / olcsóbbodott a ... 1. folyt./-ju

a beérkezett mennyiségek: 57 vagon burgonya /3.50 forint/, 160 mázsa vöröshagyma /4.00/, 300 mázsa fejeskáposzta /3.00/. 244 mázsa kelkáposzta /4.60/, 272 mázsa paradicsom /4.40/, 110 mázsa zöldpaprika /8.00/, 44 mázsa sárgarépa /2.40/, 511 mázsa alma /5.80/, 316 mázsa körte /6.80/, 710 mázsa szőlő /11.60/. /mti/

--

bb 24. szolidaritás

vid/kz-ju hgy

1971. szeptember 28.

három hónappal ezelőtt katonák érkeztek a csongrád megyei kistelekre, hogy házat készítsenek egyik kötelessége teljesítése közben megrokkant bajtársuknak, falusi ferenc csőszerelőnek. a három hónap alatt kétszobás összkomfortos családi házat hoztak tető alá. az adományozó levél szerint az otthont a magyar néphadsereg anyagi eszközeiből a katonai alakulatok társadalmi összefogásával, a kisteleki tanács által adományozott telken építették fel. a tanács gondoskodott arról is, hogy a szolgálatát lelkiismeretesen és odaadóan teljesítő ember felesége - aki korábban szegeden dolgozott - a helyben kapjon munkát. /mti/

--

bb 25. a határidő előtt befejezték az ózdi durvahengermű nagyjavítását

vid/kz-ju hgy

1971. szeptember 28.

az ózdi kohászati üzemekben a tervezett határidő előtt harminckét órával befejezték a durvahengermű nagyjavítását és korszerűsítését. a siker több mint ezerötyszáz dolgozó jól összehangolt munkájának eredménye. így például a kisz kongresszusra készülő fiatalok kerekén ezer óra társadalmi munkával, a karbantartó üzem kollektívája pedig kilencszáztíz tartalékalkatrész előregyártásával segítette a munka meggyorsítását. a határidő csökkentésével mintegy háromezer tonna többlet öntecsbetét hengerlésére nyílik lehetőség, ami jelentősen növeli majd a gyár részleg és a vállalat nyereségét. a felújított és korszerűsített durvahengerműben kedden hajnalban kezdték meg az üzemszerű termelést. /mti/

--

11.30/ju /10/11/35

- 17 -

bb 26. új burgonya tárolási eljárást mutattak be Kisvárdán
1971. szeptember 28.
vid/kz-ju hgy

tapasztalatcserén és bemutatón vettek részt kedden kelet-magyarország burgonyatermelő gazdaságainak szakemberei a nyírségi agrotechnikai intézet Kisvárdai telepén, valamint a Jékei Szabad Föld Tsz.-ben. a burgonya tárolásának korszerű módszereiről és az értékesítés lehetőségeiről tájékoztattak. a bemutatott új tárolási eljárás jóval olcsóbb a hagyományos prizmás tárolásnál. kevesebb munkaerő és szalma kell hozzá és a veszteségek is kisebbek. az új módszer szerint az épületekben felhalmozott burgonyát ventilátorral szellőztetik. egy-egy halomban harminc vagonnal is tárolható. a kutatók számolták a gazdaságok adottságaival, s ezért az új tárolási módnak több változatát készítették el és megoldották a berakás gépesítését is. /mti/

1.uj

--

bb 27. Budapestre érkezett az SZNSZ elnöke

tm-ju 1e hgy 1971. szeptember 28.

Dr. Mauritz Bonow, a szövetkezetek nemzetközi szövetségének elnöke és felesége - az országos szövetkezeti tanács elnökségének meghívására - kedden háromnapos látogatásra Budapestre érkezett. a nemzetközi szövetség elnökét a ferihegyi repülőtéren rév Lajos, az OKISZ elnöke, az országos szövetkezeti tanács alelnöke, Dr. Kovács Sándor, a szövetség elnökhelyettese és Dr. Pál József, az OSZT titkára fogadta. /mti/

--

bb 28. Lakberendezési áruház épül Salgótarjánban

vid/kz-ju hgy 1971. szeptember 28.

Lakberendezési áruház építését kezdték meg Salgótarján központjában. a Nógrád megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat építeti 27 millió forintos költséggel. a csaknem három-ezer négyzetméter alapterületű áruházhoz ötszáz négyzetméter alapterületű raktár is csatlakozik. az üzletház kétemeletes, zománcüveggel burkolt vasbeton szerkezetű, épületének földszinti bemutatótermében mintegy husz-huszonkét teljesen berendezett lakószoba bemutatására lesz lehetőség. az emeleten árusítják majd a lakberendezési cikket. a Salgótarjáni lakberendezési áruház terv szerint 1973. novemberében adják át. /mti/

--

11.45/ju

Tóth

- 18 -

bb 29. testvérvárosi bizottság - Dunaujvárosi tanács alkotmánytervezetében

vid-ju -cz 1971. szeptember 28.

a Dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottsága és a tanács ügyrendi bizottsága megvitatta a tanács alkotmánytervezetét, a tanács és szervei szervezeti és működési szabályzatát. a tanács alkotmánytervezet a kötelező ügyrendi és számvizsgáló bizottságokon kívül további nyolc bizottság megalakítását írja elő. ez utóbbiak között van a testvérvárosi bizottság. Dunaujvárosnak ugyanis, mint a testvérvárosok világszövetsége tagjának, egy-egy szovjet /kommunarszk/, francia /villejuif/, olasz /terni/ és angol /coventry/ testvérvárosa van. a kapcsolatokból eredő feladatokat végzi majd a testvérvárosi bizottság. feladata lesz a városban működő vállalatok, intézmények kiépítése is. társadalmi bizottságként fog működni a tanács mellett a lakáelosztási társadalmi bizottság, valamint egy ifjúságpolitikai bizottság is. ez utóbbi koordináló és véleményező szerv lenne a helyi ifjúságpolitika kialakításában. /mti/

1. sága keddi együttes ülésén

bb 30. a fővárosi vízművek közli,

-ju hgy 1971. szeptember 28.

hogy hálózatbővítési munkák miatt szeptember 30-án, csütörtökön 7-21 óra között a XIV. kerület Zuglói lakótelep területén vízhiánnyal kell számolni. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó a népfront elnökségi üléséről szóló

kommuniké kiadása után

bb 31. az alkotmány módosításának tervezetéről

1 tf//mm-ju hi -cz 1971. szeptember 28.

Tóth Ferenc, az MTI hirmagyarozója írja:

a magyar népköztársaság alkotmánya, amely 1949 augusztus 20-án lépett hatályba, a szocialista társadalom kialakulásának kezdeti viszonyai között fogalmazta meg a dolgozó nép hatalmát és körvonalazta a társadalmi fejlődés legfontosabb vonásait. a szocializmus felépítésében határozta meg a magyar nép nagy célját.

/ folyt. köv. /

12.55/ju

Tóth

- 19 -

bb 31. / az alkotmány 1. folyt./-ju

az alkotmány elfogadása óta bekövetkezett társadalmi fejlődés szükségessé teszi az alkotmány módosítását, az el-
telt 22 esztendő alatt - a szélesen kibontakozott szocialista
építőmunka nyomán - a társadalmi, politikai, gazdasági és
kulturális életben olyan gyökeres változások következtek be,
amelyeknek tükröződniük kell az alkotmányban, az egész nép-
gazdaságban uralkodóvá váltak a szocialista termelési visz-
nyok, a magyar nép lerakta a szocializmus szilárd alapjait,
megváltoztak az osztályviszonyok: az országban nincsenek
ellentétes érdekeű osztályok, szilárd a munkás-paraszt szövet-
ség, s e szövetség köré nemzeti egységbe tömörül valamennyi
dolgozó réteg, emelkedett az emberek általános és szakmai mű-
veltsége, és a szocialista erkölcs mind szélesebb körben válik
a mindennapi magatartás normájává, fejlődött és korszerűsödött
az állami és társadalmi rend, az államszervezet és a közigaz-
gatás, létrejöttek az objektív gazdasági, s gyarapodtak a tudat-
beli feltételei is annak, hogy az állampolgári jogok és köte-
lességek újból, a megváltozott viszonyoknak megfelelően meg-
fogalmazást nyerjenek.

a történelmi jelentőségű vívmányok ellenére sem szüksé-
ges azonban új alkotmányt kidolgozni, mert a hatályos alkot-
mány alapelvei: a néphatalom, a szocializmus megvalósításának
célja - változatlanok, szükséges és indokolt viszont a z alap-
törvényben is regisztrálni az élet minden területén elért ered-
ményeket, utalni az államéletben, az országgyűlés, az elnöki
tanács, a kormány, a tanácsok tevékenységében - általában az
állami intézmények munkájában - bekövetkezett pozitív változá-
sokra, és a fejlődéssel összhangban kifejezni a legjelentősebb
társadalmi intézményeknek, elsősorban a pártnak mint egész tár-
sadalmi rendszerünk eszmei, politikai vezető erejének, továbbá
a hazafias népfrontnak, a szakszervezeteknek és a szövetkeze-
teknek a szerepét.

társadalmi rendünk alkotmányos kérdései kapcsán ki kell
fejezni azokat a változásokat, amelyek a társadalom osztály-
szerkezetében zajlottak le. ezek a változások összefüggnek
a munkásosztálynak a társadalom által elismert vezető szerepé-
vel, a termelőszövetkezeti parasztság kialakulásával, a szo-
cialista értelmiség növekvő szerepével, valamint a növekvő szo-
cialista nemzeti összefogás erősödő folyamatával.

/ folyt. köv./

13.00/ju

10/1325

- 20 -

bb 31. / az alkotmány ... 2. folyt./-ju

az alkotmány - majdan módosított - szövegében kifeje-
zésre kell juttatni, hogy társadalmunkban uralkodókká váltak
a szocialista termelési viszonyok, a mezőgazdaságban kialakult
a szocialista nagyüzemi gazdálkodás, megerősödött a szocialis-
ta állami és szövetkezeti tulajdon, a társadalom fejlődésével
összhangban, állampolgári jogokként kell kifejezni azokat az
alapvető jogokat is, amelyeket az 1949. évi alkotmány, mint
a ,, dolgozók,, jogait fogalmazza meg.

az alkotmánymódosítás tervezetének alapvető gondolatai
közé tartozik, hogy államunk osztályjellege nem változott:
ma is a proletárdiktatura állama, amely típusában szocialista
állammá fejlődött. a társadalom alkotmányos rendjét az ország-
gyűlés garantálja. a minisztertanácsra vonatkozó alkot-
mányos rendelkezések között a módosított alkotmány szövegter-
vezetében helyet kapnak a minisztertanács bizottságai, valamint
a kormány kapcsolatai a társadalmi szervekkel, a tanácsok
és a tanácsai szervezet jellegét, feladatait és szervezetének
főbb vonásait a módosításkor az új tanács törvény alapelveinek
megfelelően határozzák meg. /mti/

..-

bb 37. több mint tizenegyezer vagon répát dolgoz fel az ercsi
cukorgyár

vid-ju -cz

1971. szeptember 28.

az ország egyik legrégebbi cukorgyárában, az ercsi ben-
kedden kezdték meg a cukorgyártási kampányt. a gyárban a
nyár folyamán tizenhat millió forint értékű karbantartást
és felújítást végeztek.

a cukorgyár környékéről már a hét elején megkezd-
ték a cukorrépa beszállítását. a répa cukortartalma 17,5 s-á-
zalékos, jobb a tavalyinál. viszont mennyiségileg kevesebb.
tizenegyezerkétszáz vagonnyi cukorrépa feldolgozását terve-
zik, a hetven évi napos gyártási kampány alatt a technológia
korszerűsítésével az új szabványnak megfelelően, a tavalyi-
nál jobb minőségű kristálycukrot gyárt az ercsi cukorgyár.
/mti/

..-

13-20/ju

10/1325

- 21 -

bb 32. évi 600 ezer tonna forgalom-növekedés - négyszáz új töltőállomás - sajtótájékoztató az áfor iv. ötéves tervéről

t bé/pá 1e bzs -cz

1971. szeptember 28.

évente 600 ezer tonnás forgalomnövekedésre készül fel az áfor az 1971-1975. közötti időszakban - mondotta jekkel károly, az áfor műszaki igazgatóhelyettese keddi sajtótájékoztatóján, amelyen a iv. ötéves fejlesztési tervet ismertették. az igények szerinti növekedés termékenként eltérő; legnagyobb ütemű a tüzelőolajok forgalomnövekedése, várhatóan évenként eléri a 18 százalékot. nagyságrendben ezt követik a fűtőolajok 15 százalékkal, majd pedig a motorbenzinek 10 százalékos évi emelkedéssel.

a növekvő igények zavartalan kielégítéséről az áfor új létesítményekkel és a meglévők korszerűsítésével gondoskodik. a tervek szerint a következő öt évben 400 töltőállomást létesítenek, illetve újítanak fel, ezek mellett a iii. ötéves tervidőszakból elmaradt 150 töltőállomást is üzembe helyezik. az új létesítményekkel már biztosítják, hogy valamennyi nagyobb község, település legfeljebb 15 kilométernyi távolságból be tudja szerezni üzemanyag-szükségletét. bővítik szolgáltatásaikat is, 180 töltőállomáson megkezdik az autópótlási és felszerelési cikkek árusítását, hatvan töltőállomáshoz pedig kocsimosókat, szervizeket építenek. legalább 70 üzemanyagellátó telephelyhez presszók, vendéglők létesítését javasolják az illetékes kereskedelmi szervezeteknek.

a növekvő forgalomnak megfelelően fejlesztik a szállítást is. a tervidőszak végére a tankautós házhozzállítás a tavalyi kétmillió tonnáról négy-öt millió tonnára emelkedik. az eddiginél jobban gondoskodnak a készletezésről, a jelenlegi 17 napi készlettel szemben 1975-ben már 45 napi felhasználáshoz elegendő üzemanyagot raktároznak.

a sajtótájékoztatón az újságírók kérdéseire a műszaki igazgatóhelyettes tájékoztató az ideai ellátásról is. hangsúlyozta, hogy az idén 400 ezerrel nőtt az olajkályhák száma a háztartásokban, így összesen 1,3 millió tüzelőhely folyamatos ellátásáról kell gondoskodniuk. a zavartalan fűtés érdekében az idén 30 százalékkal növelték szállítási kapacitásukat, 147 új, 16 köbméteres tartálykocsit állítottak munkába. harminc új töltőállomást is építettek és ezek mellett 50 úgynevezett mini-állomást, amelyek a kis települések háztartásait látják majd el. az olajkannák cseréjének gyorsítására a gyömrői úton új töltőállomást helyeznek üzembe./mti/

13.10/bzs

- 22 -

bb 33. időjárásjelentés

bzs -cz

1971. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 28-án kedden 13 órakor:

növekvő felhőzet

a skandináv-félszigetet, valamint a szovjetunió európai területét hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. hatására az évszakhoz képest hűvös időjárás alakult ki. éjszaka sok helyen mérnek fagypont alatti hőmérsékletet és napközben sem emelkedik a hőmérséklet 10-15 az északi területeken 3-7 foknál magasabbnál. a benelux-államokban, a német-síkságon, az alpok-térségében és a csendes óceánban az óceánról áramló hűvös, nedves levegő okoz erősen felhős, sokfelé esős időjárást. szintén felhős, sokfelé esős, zivataros az idő a földközi tenger nyugati térségében és olaszországból. európa többi részén folytatódik a kellemes őszi idő. reggel sokfelé keletkezik köd, de a ködök feloszlása után sok a napsütés, így a hőmérséklet az évszaknak megfelelően, vagy egy-két fokkal fölötte alakul. a kárpát-medencében az elkövetkezendő 36 órában megnövekszik a felhőzet és elsősorban a dunántúlon már esők is lesznek.

hazánkban hétfőn változóan felhős idő volt. néhány helyen esett az eső, de a lehullott eső mennyisége csak szombathelyen érte el a 2 mm-t. az északi hegyvidéken és a tiszántul északi részén 17-20, máshol 19-24 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén 6 és 13 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délnyugati országszerte változóan felhős volt az ég. az erősen felhős helyeken 11 órakor is csak 16-18 a naposabb részeken viszont 21-23 fokot mutatott a hőmérő.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,5 fok volt, a sokévi átlagnál 1,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szerdán estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elsősorban a dunántúlon és az északi hegyvidéken szóróvályos esővel, egy-két helyen esetleg zivattal. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délkeleti szél. enyhe éjszaka.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 112 cm./mti/

13.15/bzs

- 23 -

bb 35. a honvédelmi miniszter, a belügyminiszter és a munkásör-
ség országos parancsnokának ünnepi parancsa - a kisz központi bi-
zottságának levele a fegyveres erők napja alkalmából

1 vt/gk zs bzs -cz

1971. szeptember 28.

czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei
andrás belügyminiszter és papp árpád, a munkásörség országos
parancsnoka - a fegyveres erők napja alkalmából - együttesen
ünnepi parancsot adtak ki, amely egyebek közt hangsúlyozza:

- a fegyveres erők napján szocializmust építő népiünk meg-
becsüléssel köszönti a néphadsereg katonáit, a határőröket, kar-
hatalmistákat, rendőröket, munkásőröket, akik hűségesen védelme-
zik a munkásosztály államát, szocialista vívmányainkat, hazánk
függetlenségét, területi sérthetetlenségét, belső rendjét.

- dolgozó népünk áldozatos munkájának eredményeként pártunk
és kormányunk minden szükséges feltételt biztosít ahhoz, hogy
fegyveres erőkink - a testvéri szocialista országok fegyveres
erőivel karöltve - maradéktalanul teljesíthették a szocializ-
mus, a társadalmi haladás, a béke védelmét szolgáló feladatai-
kat. a szocializmus teljes felépítéséhez vezető nagyszerű célok
lelkésitenek mindannyiunkat feladataink még eredményesebb meg-
oldására. erősítsük tovább dolgozó népünk és fegyveres erőkink
összeforrottságát; szilárdítsuk együttműködésünket és fegyverba-
rátságunkat a szovjetunió, a szocialista országok testvéri fegy-
veres erőivel.

a kisz központi bizottsága a fegyveres erők napja alkalmá-
ból levélben köszöntötte a fegyveres testületeket. a levél ki-
emelni: a fegyveres testületek nevelőmunkája szerves része a tár-
sadalmi nevelésnek, a párt ifjúságpolitikája megvalósításának.
ebben a munkában a kisz-szervezetek felelősséggel töltik be hi-
vatásukat és részt vesznek a bevonult fiatalok jellemformálásá-
ban, nevelő és mozgósító munkájuk segítségével a katonafiata-
lok tömegei eredményesen teljesítik a kiképzési, szolgálati,
harckészültségi feladataikat, a „szocialista hazáért”, mozgalom-
ban tett vállalásaikat. /mti/

--

13.20/bzs

- 24 -

10/13/71

bb 34. lassan halad a tiszsa-szamos közti árvizsújtotta terület
közintézményeinek ujjaépítése - ülést tartott a szabolics-szat-
már megyei tanács

vid/kz bzs -cz

1971. szeptember 28.

a múlt évi tiszsa-szamos közti árvizsújtotta terület ujjaépi-
téséről és további feladatairól tárgyalt keddi ülésén a szabolics-
szatmár megyei tanács. megállapították, hogy a személyi tulajdon-
ban lévő családi házak ujjaépítése jó ütemben halad: a lakások
80-90 százalékának az építést teljesen befejezték. már tavaly
megkezdték és folyamatosan állítják helyre az ipari-, a mezőgaz-
dasági, a kereskedelmi és kommunális létesítményekben keletke-
zett károkat. többek között 20 község ellátására építenek új
vizműveket.

a legnagyobb gondot most már a közintézmények továbbra is
lassu helyreállítása okozza. felmérések szerint ezek költsége
meghaladja a 200 millió forintot. a tanácsi épületekben kelet-
kezett károknak eddig mintegy 50-55 százalékát számolták fel. az
új létesítmények felépítéséhez szükséges kivitelezői kapacitás-
nak azonban csak a 80 százaléka biztosított. az elvállalt épít-
kezések egy része is áthúzódik a következő évekre. ezért a megyei
tanács sürgősségi sorrendet állapított meg azokra a létesítmé-
nyekre, amelyekre még nem kötötték meg a kivitelezési szerző-
dést. eszerint legelőször az alapellátást nyújtó egészségügyi
intézményeket építik fel. a további sorrend: alsófokú oktatási
hálózat, gyermekvédelmi és szociális létesítmények, igazgatási
épületek, végül közművelődési intézmények ujjaépítése. a megyei
tanács további összegeket szavazott meg az árvizsújtotta terüle-
teken kialakult új lakótelepek ut-, járda- és villanyhálózatá-
nak bővítésére. saját erőfeszítéseit kiegészítésére azonban tovább-
ra is kéri a különböző főhatóságok támogatását. /mti/

--

bb 36. egy farkasért 6000 forint jutalom - sajtótájékoztató
a jugoszláv vadgazdálkodásról

t sb/gk-ju ie -cz

1971. szeptember 28.

a vadászati világkiállításon kedden délelőtt peró trutin,
a jugoszláv pavilon igazgatója sajtótájékoztatón ismertette a
baráti ország vadgazdálkodásának eredményeit és a pavilonban
bemutatott kiállítási anyagot. elmondotta, hogy a pavilonban
közzemlére tett 240 trófea egytől-egyig aranyérmes, közülük
nyolc kapott nagydíjat, egy trófeájuk pedig világrekorder.

/ folyt. köv. /

13.40/ju

10/13/71

- 25 -

bb 36. / egy farkasért... 1. folyt./-ju

a szép trófeák is arról tanuskodnak, hogy jugoszláviában nagy gondot fordítanak a vadállomány fejlesztésére. az ország 23.5 millió hektárnyi vadászterületének 87 százalékát az önálló vadászati szövetségek, társaságok kezelik. távlati tervek határozzák meg a vadállomány fejlesztését, s a vadászati törvények arra kötelezik a vadászokat, hogy ujjal pótoljanak mindent, amit kilőnek a vadállományból, tehát gondoskodjanak az újratermelésről. tudományos alapon határozták meg, hogy az egyes vadászterületek optimálisan mennyi vadat tarthatnak el. a vadászoknak kötelességük a duvadak irtása, s emellett értékes jutalmat kapnak, akik ebben kitűnnek. egy farkas lelövéséért például mintegy 6000 forint értékű jutalomban részesülnek, a vadásztársaságok nagyobb része már elérte a tudományosan meghatározott vadállomány-szintet, az iparosodás, az urbanizáció azonban szűkebb területekre szorítja vissza a vadállományt. ezért jugoszláviában nagyon fontos feladatnak tartják azoknak a vadgazdálkodási módszereknek a kikísérletezését, amelyekkel a viszonylag kisebb területen is lehetővé teszik a jó vadászatot s a vadállomány rendszeres pótlását. /mti/

--

tbb 38. félmilliárdos fejlesztés

vid-ju -cz

1971. szeptember 28.

mohácson, a farostlemezyár több mint félmilliárd forint értékű fejlesztési munkálataiba kedden bekapcsolódtak a szerelők. elsőként a budapesti villamosállomás szerelő vállalat dolgozói vonultak fel, megkezdtek a bővített transzformátorállomás szerelését. az évi 60.000 tonnával többet termelő gyár energia igénye ugyanis kétszerese lesz a jelenleginek. a közeli hetekben várják a felvonógyár és gépszerelő vállalat szakembereit, akik helyszíni előregyártással, hidak, gépalapok készítésével indítanak.

e héttől kezdve nehéz időszak következik a dunaparti gyár életében: termelést, építést és szerelést kell egyidejűleg, jó összhangban végezni. olyan az üzem, mintha ketté szelték volna, megnyíltak a falai. a bővítés ugyanis közvetlenül kapcsolódik a meglévő egységekhez. a nagy beruhás nem lehet a napi termelés rovására, ugyanakkor a kivitelezők munkafeltételeit biztosítani kell. szokatlan a létesítmények átadásának rendje is. gyorsított ütemben készül például és rövidesen átadják a hatalmas készáru raktár első szakaszát, amelyre nagyon fontos feladat vár. átmenetileg itt tárolják a külföldről érkező, drága berendezéseket. így kevés mozgatással szinte kéznél lesz, amikor végleges helyén, az új gyártócsarnokban szerelik. ugyancsak befejezéshez közeledik az új vasúti iparvágány építése. a sínpart bevezették a készáru raktárba, így az időjárás viszontagságaitól védett helyen rakodhatnak.

/ folyt. köv./

13.50/ju

- 26 -

bb 38. / félmilliárdos... 1. folyt./-ju

a beruházás legkritikusabb része az új lapképző csarnok, ahol a technológiai gépsor legkényesebb alapjai készülnek. itt erősíteni kell a tempót a szekszárdi állami építőipari vállalatnak, hogy a tervnek megfelelően jövő év tavaszán a gépek szerelése megkezdődhessen.

a mohácsi farostlemezyár bővítése a iv. ötéves terv könnyűipari programjának fontos része, az építő-, jármű és bútortipar számít a többletre. a fejlesztés után a gyár évi termelése meghaladja majd a 100.000 tonnát. magyarországon az egy főre jutó fogyasztás farostlemezből - a hazai termelés és import összesen - 1961-ben 2,8 kg volt, a hatvanas évek végére elért 6,8 kg/fő értékkel már jóval a világátlag fölé került és megelőzött sok fejlett iparral rendelkező országot. a most folyó bővítés eredményeként a hazai termelésből egy főre jutó farostlemez fogyasztás 10,3 kg-ra növelhető. /mti/

--

bb 39. új munkásművelődési központ épül diósgyőrött

vid/kz-j u -cz

1971. szeptember 28.

a múlt év szeptemberében szocialista szerződést kötött a két diósgyőri nagyüzem, - a lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár - továbbá a szakszervezetek országos tanácsa, a vasas szakszervezet és a miskolci városi tanács egy új munkásművelődési központ építésére. a miskolci városi pártbizottság kezdeményezésére létrejött megállapodás aláírói kedden megbeszélést tartottak miskolcon. elhatározták, hogy a diósgyőri vasgyárak szomszédságában építik meg a munkások új művelődési otthonát, s így az egyúttal a már épülő diósgyőri városközpont, valamint a később kialakuló ugynevezett összekötő városrész lakóinak művelődési igényeit is kielégíti majd.

a munkásművelődési központ építéséhez a szot tiz, a vasas szakszervezet öt, a lenin kohászati művek több mint tizenhárom, a diósgyőri gépgyár több mint hét, a miskolci városi tanács pedig tizenhárommillió forinttal járul hozzá. a városi tanács egyúttal vállalta a terület szanálását mintegy hétmillió forint összegben. /mti/

--

13.45/ju

- 27 -

bb 40. egészséges a hazai vadállomány - sajtótájékoztató a vadegészségügyi felmérés tapasztalatairól

ba/gg-ju 1e -cz

1971. szeptember 28.

európa történetében a legnagyobb vadegészségügyi felmérés végeredményéről számoltak be kedden az állatorvosi főiskolán azoknak a vadgazdálkodási szakembereknek és állatorvosoknak, akik rendszeresen figyelemmel kísérik vadállományunk egészségügyi helyzetét. a korábbi, kisebb területekre korlátozódó vadegészségügyi felmérésekkel ellentétben egy évvel ezelőtt az ország valamennyi vadászterületére kiterjedő vizsgálatot kezdtek. több mint százezer állaton - elsősorban a leggyakrabban előforduló a nyulon, a fácánon és a foglyon - végeztek vizsgálatot.

a legtöbb gondot a vadásztársaságoknak a nyul rohamos csökkenése okozza, a jó szaporulat ellenére is a téli vadászatok terítéke évről-évre kisebb lesz. ezért a legalaposabb vizsgálatnak a nyulakat vetették alá. az utóbbi években a környező országokban nyulakra is áttért a veszélyesség a vizsgálatok szerint hazánkban nem fordult elő. kiváló lehetőséget nyújtott a betegségek felderítésére a magyar vadkereskedelmi vállalat által külföldre szállított 85.000 nyul vérvizsgálata, amely a hazai vadgazdálkodásban egyedülálló vizsgálatsorozatnak számít. megállapították, hogy továbbra is fontos a nyullal rokon-ságban álló egyéb rágcsálók, a betegségeket terjesztő ürögék és hörcsögök irtása.

a fácánoknál is csak szórványosan előforduló betegségeket találtak, baromfipestis egyetlen esetben sem fordult elő. egyetlen betegség, a gümőkór az, ami számottevő, 24 esetben fordult elő. a vizsgálatok kimutatták, hogy a gümőkór főleg a mesterségesen, illetve félvadasan tenyésztett fácánoknál fordult elő. ezért a törzsállomány lecserélésével ez ellen a betegség ellen is eredményesen lehet védekezni.

az őzek vizsgálatánál semmiféle fertőző betegséget nem tapasztaltak. valamennyi állatfajnál sok parazitát találtak, ezek azonban a vadak kondíciójában semmiféle romlást nem okoztak. a vaddisznó, folyók és szarvasok vizsgálatánál sem találtak jelentősebb fertőző betegségeket. továbbra is fenyegető viszont a veszélyesség. a megvizsgált 462 róka közül 294, hét vadmacska közül négy veszett volt. ezért bár hazánkban általában eredményes a veszélyesség elleni küzdelem, a betegség fő terjesztőit, a rókákat továbbra is a vadászterületeken.

/ folyt. köv. /

14.00/ju 16/14²⁰

- 28 -

bb 41. / egészséges a ... folyt./-ju

az állategészségügyi vizsgálatokat a következő években tovább folytatják. a lőtt és élővad helyett a következő években alaposabb vizsgálatnak vetik alá az elhullott állatokat. a becslések szerint ugyanis az idei évben több mint 30.000 nyul, 20.000 fácán, és több mint 4.000 őz hullott el.

a vizsgálat megállapította, hogy vadállományunk, szórványos megbetegedésektől eltekintve, egészséges. a felmérés eredményeit fokozatosan dolgozzák fel és ennek alapján folytatódik a védekezés a veszélyeztetett területeken. /mti/

--

bb 42. győrbe érkezett az ndk vasutas szakszervezete erfurti igazgatóságának vegyeskórusa

vid/fm-ju -cz

1971. szeptember 28.

győr-sopron és erfurt megye rendezésében magyar-német barátsági hetet rendeznek szeptember 29-től október 4-ig a Kisalpe vidékén. az ndk-beli testvérmegyéből kedden győrbe érkezett az ndk vasutas szakszervezete erfurti igazgatóságának 40 tagu együttese. a vendégeket a hazafias népfőrdont győr-sopron megyei bizottságának, valamint győr város tanácsának vezetői fogadták. a „ kiváló népművészeti kollektíva „ címet viselő vegyeskórus a barátsági hét alkalmával több alkalommal fellép győrött, sopronban és csornán. /mti/

--

bb 41. új vattagyár

vid/kz-ju -cz

1971. szeptember 28.

tovább iparosodik az egykori hajdukerület központja, hajduböszörmény: kedden átadták a Lőrinczi vattagyár ott épülő gyárának első részlegét. a több mint ötven millió forintos költséggel kialakított üzemben egyelőre ötvenen dolgoznak, de egy esztendő múlva - az építés és szerelés teljes befejezése után csaknem 250 munkást, többségében nőket foglalkoztatnak. a hajduböszörményi új gyárban ipari, ugynevezett szürke kárpitos és paplan vattát készítenek. /mti/

--

14.10/ju 16/14²⁰

- 29 -

bb 43. fiatal előadóművészek fesztiválja, janus pannonius em-
lékest - sajtótájékoztató az egyetemi színpad terveiről

t nn/tr zs bzs -cz

1971. szeptember 28.

kedden az ötvös Loránd tudományegyetem tanácstermében sajtótájékoztatót tartott az egyetemi színpad vezetősége. dr. baross gábor igazgató elmondta, hogy az 1971-72-es évadban tovább igyekeznek bővíteni a műsorválasztékot, új sorozatokat indítanak, nagyobb teret adnak a tehetséges fiatalok bemutatkozásának. október 1-13 között megrendezik a fiatal előadóművészek fesztiválját bálint andrás, vallai péter, ujlaky károly, markaly gábor, bürrös gyöngyi, márai enikő és mások közreműködésével. folytatódik a „próza a pódiumon”, illetve „a költő felel”, című sorozat. ezekben többek között megszólal kolozsvári grandpierre emil, goda gábor, hernádi gyula, csurka istván, szécsi margit, csóóri sándor, pilinszky jános, zelk zoltán. a szépirodalmi könyvkiadó „szépirodalmi figyelő”, című műsorai mellett megemlékeznek janus pannoniusról, megtartják jancsó adrienne bolgár népballadákából válogatott önálló műsorát, valamint a finn-ugor tanszék napjaként egy észt este is sor kerül.

az universitas együttes első bemutatója egy xviii. századi ferences iskoladráma és erdélyi magyar passió alapján készült. a népi-vallásos szövegeket katona imre dolgozta át. ruszt józsef oláh istván fiatal költő „kenyérpusztítók”, című kétrészes groteszk drámáját állítja színpadra. különleges produkciónak ígérkezik a kőműves kelemen ballada motívumai nyomán készülő előadás, amelynek „írott szövege”, is a próbák során alakul ki majd.

a bartók béla énekkar a xx. század kórusműveiből tart koncertet a zeneakadémián. műsorukon schönberg, penderecki, lajtha, szokolay szerzemények szerepelnek. az énekkar egyébként a lincoln center meghívására a következő év áprilisában az egyesült államokba látogat. az elte egyetemi koncertzenekara a műszaki egyetem szimfónikus zenekarával közösen, az országos filharmonia gondozásában négy bérleti estet ad. fellép az új évadban a társulat rendezésében a pécsi balett új, az egyetemi színpadra komponált kamaraműsorával, valamint kovács kati, és a tolcsvay együttes is. /mti/

--

bb 45. hantos jános,

gk zs bzs -cz

1971. szeptember 28.

a fővárosi tanács elnökhelyettese kedden fogadta a városi házában a fegyveres erők napja alkalmából a budapesti fegyveres testületek vezetőit. /mti/

14.25/bzs

- 30 -

bb 44. jól vizsgáznak a magyar cukorrépakombájnok

vid/kz bzs -cz

1971. szeptember 28.

cukorrépa betakarító gépeket mutattak be kedden decsen, a sárközi egyetértés tsz-ben, a tolna megyei termelészövetkezetek szakembereinek. a résztvevők a tsz jó termést ígérő cukorrépa tábláján kétféle ndk gyártmányu és ugyancsak kétféle új magyar gyártmányu cukorrépakombájnt továbbá egy francia cukorrépa betakarító gépsort tanulmányoztak működés közben. a tolna megyei szakemberek a magyar gyártmányu kombájnok és a francia fejzőgép kombinációját tartották a legjobb-nak. véleményük szerint az új magyar cukorrépa betakarító gépek, a francia fejzőgéppel kiegészítve, megoldják a cukorrépa betakarítás fáradságos, rengeteg kézimunkaerőt igénylő munkájának gépesítését. /mti/

--

t
bb 46. vagongyári kisz-fiatalok nagyaktiva-értekezlete győrtött

vid/fm-ju -cz

1971. szeptember 28.

a magyar vagon- és gápgyár négyezer 26 éven aluli fiatalja és kétezerkétszáz kisz-tagja képviselőjében kedden győrtött, a nagyüzem vizitelepeén 150 üzemi ifjúsági vezető részvételével kongresszusi aktivaértekezletet tartottak, amelyen az ifjúsági szövetség decemberre összehívott viii. kongresszusáról tartott tájékoztatót dr. gombár józsef, a kisz központi bizottságának osztályvezetője.

a vagongyári munkásifjú találkozóján beszámoltak a kongresszus tiszteletére indított társadalmi munkaakciók legújabb eredményeiről. elmondották, hogy az országos közúti járműfejlesztési programban jelentős szerepet betöltő vagongyári hátsóhid-gyáregység kiszeseinek kommunista szombatok megtartására szóló felhívásához a győri nagyüzem termelésében közvetlenül résztvevő valamennyi kisz-szervezet csatlakozott. a vagongyári kiszesek kongresszusi küldöttértekezletét megelőző aktíván beszámoltak arról, hogy a gyár több mint hétmillió forint támogatást nyújt az új győri „ifjúsági háza”, -nak felépítéséhez, s jelentős mértékben segítette a fiatalok lakásépítkezési akcióját is. az akció során a közelmúltban összesen 145 lakást építettek fel a kisz-társasházakban. /mti/

--

14.55/ju

NK 452

- 31 -

bb 50. a magyar kormány és a vatikán közötti megállapodás

-ju -cz

1971. szeptember 28.

a magyar távirati iroda jelenti:

a magyar népköztársaság kormánya és a szentszék közötti megállapodás alapján mindszent józsef bíboros kedden véglegesen elhagyta magyarország területét és rómaiba utazott. /mti/

..-

15.01/ju

bb 47. meghalt komor vilmos karmester

1 fe/gk-ju zs -cz

1971. szeptember 28.

kedden rövid szenvedés után, 76 éves korában elhunyt komor vilmos kossuth-díjas, érdemes művész, a magyar állami operaház karmestere. temetéséről később intézkednek.

x x x

komor vilmos elhunytával súlyos veszteség érte a magyar zenei életet. 1920-ban került az operaház zenekarába mint brácsás. 1923-ban az operaház tagjaiból szervezett kamarazene-kart, amellyel számos modern művet mutatott be és lehetőséget teremtett tehetséges, fiatal művészek közreműködésére. 1928 és 1932 között a városi színház operakarmestere volt, majd az operaházban a művészeti vezető tisztségét töltötte be. a fasizmus éveiben nem tevékenykedhetett az operánál, a fel-szabadulás után, 1945-től haláláig az operaházban folytatta művész munkásságát, mint karmester.

komor vilmos állandó vendége volt a berlini staatsopernek, a lipcsei gewandhaus-zenekarnak és a drezdai staatskapellének. nevéhez idehaza számos operai bemutató és felújítás fűződik, a hangversenydobogókon több szimfonikus alkotást mutatott be és vitt sikerre. karmesteri pálcája alatt gyakran csendült fel ,, a trubadur,,, a ,, carmen,,, a ,, lohengrin,,, az ,, anyegin,,, a ,, tannhauser,,, a ,, sámson és delila,,, a nürnbergi mester-dalnokok,,, a ,, sába királynője,,, s az ,, aida,,, amelyet utol-jára a margitszigeti előadáson vezényelt a nyáron.

művész tevékenységével komor vilmos muthatatlan érdeme-
ket szerzett, s ezért számos magas kitüntetésben is részesült.
/mti/

..-

15.07/16

- 32 -

bb 49. dr. backhausz richard

-ju -cz

1971. szeptember 28.

a human oltóanyagtermelő és kutató intézet tudományos igazga-
tója, az orvostudományok doktora, szeptember hó 27-án, 51
éves korában, elhunyt. /mti/

..-

bb 51. az v. és a vi. békekölcsön sorsolása

1 kf/kf-ju ie -cz

1971. szeptember 28.

az országos takarékpénztár kedden folytatta a második
félévi békekölcsön sorsolásokat.

először az v. békekölcsönt húzták; 460 900 kötvényre
60 082 800 forintot. a százezer forintos főnyereményt a tí-
zedik osztály 42504 sorozat 15 számú kötvény nyerte. a fő-
nyereményen kívül 11 ötvenezer forintos, 11 huszonötezer fo-
rintos, 22 tízezer forintos és 66 ötezer forintos nagynye-
reményt jutott a szerencsés kötvénytulajdonosoknak.

a vi. békekölcsön 690 400 kötvényére 89 907 800
forintos sorsolták ki. a százezer forintos főnyereményt a
tíznegyedik osztály 63 822 sorozat 35 számú kötvény nyer-
te. ezenkívül összesen 160 nagynyereményt is kisorsoltak.

ezzel befejeződött az i, az v. és a vi. békekölcsön
1971. második félévi sorsolása. a két napos huzáson a három
békekölcsönből összesen 1 254 700 kötvényre 177 428 200 fo-
rintot sorsoltak ki nyeremény és törlesztés formájában. a
kihuzott kötvények beváltása október 5-én kezdődik az otp fiók-
okban és a postahivatalokban. /mti/

..-

15.15/nju

- 33 -

NA 1525

bb 48. dr. koller mihály mivosz főtitkár nyilatkozata

t jf/fk ie bh -cz

1971. szeptember 28.

dr. koller mihály, a magyar vadászok országos szövetségének főtitkára az mti munkatársának elmondotta, hogy a világkiállítás kapcsán rendkívül megnőtt az érdeklődés hazánkban a vadászat iránt. a hazai vadászati vezetők úgy gondolják, a következő években lehetőség van arra, hogy kiszélesítsék a vadászok táborát és legalább 6-8 ezer jelentkezést elfogadjanak. ez azonban nem jelenti azt, hogy bármit is engednének azokból a szigorú követelményekből, amely mindig is jellemezte a magyar vadászetikát, hogy ne kötnék továbbra is meghatározott szaktudáshoz, hogy valaki egy vadásztársaság tagja lehessen. továbbra is igen szigorú állami vadászati vizsgákat tartanak majd, és csak az vehet puskát a kezébe, aki megfelelt a követelményeknek. miután a magyar vadgazdálkodás eredményei jórészt annak tudhatók be, hogy sikerült megfelelő arányt találni a taglétszám és a vadállomány között, a jövőben ugyanilyen gondos mérlegelés előzi majd meg a tagok felvételét. jelenleg az a helyzet, hogy már „felesleg”, van egyebek között például apróvadból, de a vadaknál is megkezdődhet egy minden eddiginél nagyobb arányú vadászat, ami lehetővé teszi az új tagok felvételét is

a vadászati világkiállítás másik nagy tanulsága: beigazolódtott, hogy az ifjuság szenvedélyesen érdeklődik a természet iránt, és a vadászati romantika is sokkal jobban felkeltette érdeklődését, mint ahogy azt gondolták volna. a fiatalokkal ezennel megkülönböztetett módon foglalkoznak, már meg is alakult egy olyan vadásztársaság, amelybe a tagok 16 éves kortól kérhetik a felvételt. természetesen hosszú időn át vadász-inasok lesznek, de komoly nagy vadászatokon is részt vehetnek szakképzett mestereik oldalán.

a vadászati világkiállítás további figyelmeztető tapasztalata, hogy többet kell törődni a vadászati kultúrát népszerűsítő művészetek felkarolásával. szomorú tény, de magyarországon rendkívül kevés a vadász-író, a vadászati tárgyú festmények és szobrok is alig készülnek. a magyar vadász szövetség ezért a jövőben minden lehetséges módon felkarolja és támogatja a művészeket, akik igen sokat tehetnek nemcsak a vadászat, hanem egyúttal a természetvédelem ügyéért is./mti/

--

- 34 -

15.30 bh

N 1500

koz 52. színházművészeti küldöttség utazott prágába

i szö/fk zs bh -cz

1971. szeptember 28.

kedden a cseh színházi élet tanulmányozására prágába utazott a magyar színházművészeti szövetség küldöttsége, bizó gyulának, a színházi intézet igazgatójának vezetésével. tagjai: várady györgy, a győri kislaludy színház igazgatója és léner péter, a thália színház rendezője. a küldöttség egy hétig tartózkodik a csehszlovák fővárosban./mti/

--

bb 53. megkezdődött az alkotmánymódosítás tervezetének társadalmi vitája - a hazafias népfront országos elnökségének kibővített ülése

t tf/mm bh -cz

1971. szeptember 28.

kedden a hazafias népfront országos tanácsa kibővített elnökségi ülést tartott: kállai gyula elnök vezetésével megvitatották az alkotmány módosításának tervezetét, amelyet az országgyűlés által megválasztott és a módosítás előkészítésével megbízott bizottság terjesztett elő.

mint ismeretes, az alkotmánymódosítást előkészítő parlamenti bizottság felkérte a társadalmi és tudományos szervezetek - a szot, a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz, a magyar női országos tanácsa, az országos szövetkezeti tanács, a magyar tudományos akadémia - vezető testületeit, valamint a fővárosi tanács és a megyei tanácsok végrehajtó bizottságait, hogy vitassák meg a tervezetet és észrevételeiket, a módosítással kapcsolatos javaslataikat juttassák el az országgyűlési bizottsághoz. ennek a széleskörű társadalmi véleménynyilvánításnak a jegyében került sor a mostani népfront-tanácskozásra, s így - miután már a szot elnöksége is foglalkozott legutóbbi ülésén a témával - megkezdődött az országos vitasorozat a módosítás tervezetéről.

a kibővített elnökségi ülésre meghívták a megyékből a népfront bizottságok elnökeit és titkárait, akik beszámoltak az ottani előzetes tárgyalások, a népfront országos tanácsának vidéki tagjai körében lezajlott viták tapasztalatairól. az országos elnökség beható véleménycseré, alapos elemzés után alakította ki álláspontját: alapelveiben elfogadta a tervezetet. a részletekhez több módosító észrevétel, pontosító, illetve kiegészítő indítvány hangzott el, ezeket továbbítják a parlamenti bizottsághoz./mti/

--

- 35 -

15.40 bh

N 1600

bb 54. dr. szekér gyula fogadta dr. szadun hamadat iraki minisztert

pá bh -cz

1971. szeptember 28.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter kedden délelőtt hivatalában fogadta dr. szadun hamadat, az iraki köztársaság bányászati és kőolajipari miniszterét, aki a két ország kőolajipara közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről tárgyalt hazánkban. a megbeszélésen részt vett dr. Lőrincz Imre, a nehézipari miniszter első helyettese és Bese Vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója. /mti/

--

bb 55. hazaérkeztek berlinből az európai jogász-konferencia magyar részvevői

b tr zs bh -c

1971. szeptember 28.

befejeződött berlinben az az európai jogász konferencia, amely az európai biztonság jogi kérdéseivel foglalkozott. a konferencián, amelyet a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége szervezett, 18 európai ország 60 képviselője vett részt. a magyar jogász szövetséget dr. Haraszti György egyetemi tanár, az elte állam- és jogtudományi karának dékánhelyettese, valamint dr. Prandler Árpád, a jogász szövetség főtitkára képviselte, akik visszaérkeztek budapestre.

az értekezlet felhívást fogadott el, amely sikraszáll az európai biztonsági konferencia mielőbbi összehívásáért, a baráti kapcsolatok alapelveit tartalmazó 1970-es ENSZ deklaráció érvényesítéséért. a felhívás szükségesnek tartja az európai biztonsági rendszer jogi strukturájának további tanulmányozását. e célból a berlini értekezlet állandó munkabizottság létrehozását határozta el. /mti/

--

bb 61. keleti Jenő festőművész kiállítása

fk bh -cz

1971. szeptember 28.

október 1-én, délután 5 órakor nyílik meg a tanács köruti Mednyánszky teremben. a kiállítás két hétig tekinthető meg. /mti/

--

- 36 -

15.50 bn

Né 1625

bb 56. albrecht kind cég sajtótájékoztatója

t jf tr bh -cz

1971. szeptember 28.

kedden a vadászati világkiállításon a világhírű nszk-beli albrecht kind cég tulajdonosa sajtótájékoztatón ismertette a vadászati felszerelések gyártásával és forgalmazásával foglalkozó vállalatának tevékenységét. a céget 120 éve alapították és azóta termékei annyira elterjedtek, hogy idén már 50 országba exportálnak, egyebek között például Lengyelországba és csehszlovákiába. a cég Magyarországon is egyre több áruját hozza forgalomba: a Diana vadászati-horgász és sportáruházban Budapesten, a MAVOSZ székházának földszintjén a legkorszerűbb, kind-gyártmányú vadászfegyverek árusítását és tervezik azt is, hogy vadászati öltözékeket és más felszereléseket hoznak majd forgalomba. /mti/

--

bb 58. szigorú intézkedések az orvvadászok ellen - nyilatkozott Lengyelország legfőbb ügyésze

t sb/tr bh -cz

1971. szeptember 28.

Kazimierz Kosztirko, Lengyelország legfőbb ügyésze megtekintette a vadászati világkiállítást és nyilatkozott az MTI munkatársának a látogatáson szerzett benyomásairól, hazájának vadvédelméről.

- meggyőződtem arról - mondotta, hogy ez a kiállítás világszínvonalat képvisel, különösen becsesnek és fontosnak tartom, hogy nem a vadállatok megölését, hanem védelmét hangsúlyozza. Lengyelország is sok erőfeszítést tett a vadállomány és a természet védelméért. jelentősen növelte nemzeti parkjainak területét, szűkítette és szigorította a vadvédelmet, a vadászatot, különösen kemény rendszabályokat hoztunk az orvvadászok ellen. a magas pénzbüntetésen túl is számos intézkedés gondoskodik arról, hogy elvegye az illegális vadászok kedvét a tiltott zsákmánytól. a két évvel ezelőtti kemény télen fordultak elő olyan esetek, hogy egyes emberek visszaéltek az állatok kiszolgáltatottságával. ugyanakkor az iskolákban nagyarányú vadvédelmi mozgalombontakozott ki a szorult helyzetben lévő, éhező vadállomány megmentéséért. állandó törekvés országunkban, hogy a lengyel tudományos akadémia útmutatásával tehát újabb tudományos módszerek alapján fejlesszük a vadállományt, a természetvédelmet, hogy harmonikus összhang alakuljon ki az ember és a természet között - fejezte be nyilatkozatát Kazimierz Kosztirko. /6.58/6

--

- 37 -

Né 1625

bb 57. kirakat-verseny a vadászati világkiállítás alkalmából

t jf/tr bh -cz

1971. szeptember 28.

a vadászati világkiállítás alkalmából budapesti az élelmiszer-, a ruházati- a kulturcikk és vegyipar-cikk kereskedelmi vállalatok számára kirakatversenyt irtak ki; a verseny eredményét Kovács Gyula, a fővárosi tanács vb kereskedelmi főosztályának vezetője és dr. Takács Sándor, a világkiállítás propaganda főnöke hétfőn hirdette ki az Albertirszai úton. a versenybe 37 vállalat összesen 84 boltjának kirakata rendezői vettek részt és értékes díjakat kaptak.

az élelmiszerboltok közül első díjat kapott a zsüritől a csemege vállalat, Rákóczi uti 50-es számú boltja. a ruházati boltok legszebb kirakatát a Corvin áruházban rendezték be. a kulturcikk-kirakatok közül a népművészeti és háziipari, kisipari szövetkezetek v. kerület, Váci utca 14 szám alatti boltját találták a legmutatósbabnak, a vegyipar-cikk elárúsító helyeinek első díjat nem ítelték oda, az értékelés alapján két második díjat adtak át a VI. kerület, népköztársaság uti ofotértnek és az újpesti áruháznak. /mti/

--

bb 59. penzai gyermekek rajz-kiállítása Békéscsabán

vid fm bh -cz

1971. szeptember 28.

penzai gyermekek rajzaiból kedden kiállítás nyílt Békéscsabán, a Kulich Gyula ifjúsági és uttorházban. Békés megye távoli testvérmegyéjéből, a Szovjetunióból penzából érkezett a 42 gyermekrajz és festmény, amelyeknek ihletői többek között az orosz népmesék hősei, az űrhajósok, s a technika csodái. a megnyitón Dankó Pál, a Kisz megyei bizottságának titkára mondott beszédet, majd Koszta Rozália festőművész méltatta a kis képzőművészek munkáit. /mti/

--

bb 60. Lengyel nap szentesen

felhasználható: 17 óra után

vid fm bh -cz

1971. szeptember 28.

a szentesi hetek hagyományos őszi kulturális eseménysorozata keretében minden évben ismertetik a városban egy-egy szocialista ország lakóinak életét is. az idén a lengyel népköztársaság bemutatása szerepel a programban. kedden szentesen, a fegyveres erők klubjában fotódokumentációs kiállítás nyílt, amelyen mintegy száz nagyméretű fénykép szemlélteti a lengyel népgazdaság és a kulturális élet fejlődését. ugyanacsak kedden a „Lengyel Irodalom gyöngyszemei„ címmel irodalmi estét rendeztek szentesen. /mti/

--

- 38 -

16.30 bh

bb. 62. e m b a r g ó: 17.00 óráig

felmentés-kinevezés

rj -rz

1971. szeptember 28.

VI. Pál pápa dr. Szabó Imre püspököt Esztergomi Apostoli Kormányzó tiszte alól - egészségi állapotára tekintettel - felmentette. egyidejűleg Kisberk Imre püspököt, Székesfehérvári Apostoli Kormányzót - e tisztsége érintetlenül hagyásával - Esztergomi Apostoli Kormányzóvá kinevezte.

a felmentéshez, illetve kinevezéshez a népköztársaság elnöki tanácsa az 1957 évi 22. törvényerejű rendelet alapján az előzetes hozzájárulást megadta.

/mti/

--

bb. 63. számú 110 000 nődolgozó helyzetének alakulásáról -ülést tartott a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének elnöksége

t/ol/rj 1e la

1971. szeptember 28.

csaknem 110 000 asszony és leány gazdasági és szociális helyzetének alakulásáról tárgyalt kedden a hvd sz elnökségi ülése, amely egyebek között a vállalati ötéves terveket és az öt évre szóló kollektív szerződéseket is alapul véve felmérte a vonatkozó kormányhatározat óta megtett intézkedéseket. megállapította: az utóbbi egy év alatt szinte minden üzemben történt valami annak érdekében, hogy könnyebb legyen a nődolgozók helyzete, javuljanak szociális és munkakörülményeik. Szabolcs megyében több vállalatnál a bérrendezés nyomán a nők átlagkeresete havi 400-500 forinttal emelkedett; a heves megyei bútorgyártó vállalatnál, a patyolatnál és a vízműnél a kisgyermekes anyákat mentesítik az éjszakai műszak alól; szolnok megye több vállalatánál ésszerűbb munkaszervezéssel megoldották, hogy a kicsinyeket nevelő és egyedülálló édesanyák kizárólag egy műszakban dolgozhassanak. a nagyarányú rekonstrukciók is hozzájárulnak a helyzet javulásához, hiszen csupán a Bács megyei üzemek a tervidőszak alatt 20 millió forintot fordítanak munkavédelmi és szociális célokra. a vas megyei helyiipari vállalatok 50-300 ezer forinttal járulnak hozzá a tanácsi óvodai be-ruházások költségeihez.

mivel azonban a helyiipari vállalatok anyagi lehetőségei általában igen korlátozottak a szakszervezet elnöksége javasolta a szotnak, hogy az óvodai, bölcsődei férőhelyek számának növelésére koncentrált megyei alapot képezzenek. ehhez járuljon hozzá valamennyi vállalat és a felépülő gyermekintézményekben jusson hely a helyiipari dolgozók gyermekeinek is. /mti/

--

16.30 rj

- 39 -

NA 4095

bb. 64. a világkiállítás a természetvédelem iskolája - a cseh mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter nyilatkozata

t/sb/rj ie la

1971. szeptember 28.

v. svoboda cseh mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter kedden megtekintette a vadászati világkiállítást, ahol délebből dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter beszédet adott tiszteletére. a világkiállításon szerzett benyomásairól v. svoboda nyilatkozott az mti munkatársának:

- előzetesen is sok jót hallottam a világkiállításról - mondotta -, de amit személyesen tapasztaltam, felülmulta elképzeléseimet. sok szép trófeát láttam, de a bemutató mégis elsősorban a vadállomány gondozását és a természet védelmét tükrözi. természetesen egyet kell érteni ezzel a mondanivalóval, hiszen minél modernebb technikával, s gépesített, kemizált mezőgazdasággal rendelkezik egy ország, annál nagyobb figyelmet kell szentelnie a természetvédelemnek. úgy gondolom, hogy ez a világkiállítás a természetvédelem iskolája, amelyben a vadászok és a természetbarátok egyaránt sokat tanulhatnak a vadvédelemtől, az erdők megőrzéséről, fejlesztéséről, egyszóval mindenről, ami hozzájárulhat az ember és a természet kapcsolatának erősítéséhez. a világkiállítás sikeréhez jelentősen hozzájárultak a magyar rendezők, szervezők, s így nem mulaszthatom el, hogy hazánk bemutatójához nyújtott segítségükért köszönetet mondjak, - fejezte be nyilatkozatát v. svoboda. /mti/

--

bb. 65. ünnepi megemlékezés a fegyveres erők napjáról

t/vt/rj la

1971. szeptember 28.

a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége, a kish Budapesti bizottsága és a magyar néphadsereg központi klubjának parancsnoksága - a fegyveres erők napja alkalmából - kedden délután műsoros ünnepi megemlékezést rendezett a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában, amelynek székseit ezáltal egyetemisták és munkásfiatalok töltötték meg. részt vett az ünnepségen kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, pesti endre vezérőrnagy budapesti helyőrség parancsnok, valamint a tábornoki kar más tagjai, ott voltak többen a párt, állami, társadalmi szervek és a budapesti fegyveres testületek vezetői közül. ugyancsak részt vett az ünnepi eseményen a.a. zsuk ezredes, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének katonai és légügyi attaséja. /folyt.köv./

17.05 rj

- 40 -

bb. 65. / Ünnepi megemlékezés... 1. folyt./rj

kelemen győzőnek, az mhsz budapesti titkárának üdvözlő szavai után nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára mondott beszédet. egyebek közt hangsúlyozta: - fegyveres erőkink ma már - a környezetünkhöz szükséges minden eszközzel, felszereléssel rendelkeznek. az új kiképzési rendszer biztosítja, hogy a fegyveres erők soraiba kerülő fiatalok a legrövidebb időn belül elsajátíthassák az elméleti és gyakorlati tudnivalókat, a haza fegyveres védelméhez szükséges eszközök kezelését. elismerően szólt arról, hogy a bevonult fiatalok példamutatóan helytállnak a hadseregben, becsülettel teljesítik hazafias kötelességeiket. - amikor megemlékezünk fegyveres erőinkről, azt is tudomásul kell vennünk, hogy a világ békéjének legfőbb öre volt és marad a szocialista világrendszer ereje, amelyen belül döntő szerepet tölt be a szovjet hadsereg. pártunk és kormányunk honvédelmi politikája azonos a béke politikájával. hadseregünket a békés építőmunka védelmére hoztuk létre, s történelmi kötelességből mindaddig fenn kell tartanunk ameddig bármiféle agresszió lehetősége fennáll rendszerünkkel, hazánkkal szemben - jelentette ki a szónok.

az ünnepség második részében neves fővárosi művészek adtak műsort, amelyben a belügyminisztérium szimfónikus zezenkara és a munkásörtség központi férfi kórusa is közreműködött. /mti/

--

bb 66 oklevél- és plakett-kiosztó ünnepség a világkiállításon

t/jf/mm ie bh la

1971. szeptember 28.

a vadászati világkiállításon kedden földes lászló miniszter-helyettes, a világkiállítás kormány-főmegbizottja a világkiállításon való részvételt igazoló oklevelet és emlékplakettet adott át a nemzeti megbizottaknak.

a kormány-főmegbizott köszöntőjében hangsúlyozta: a világkiállítás mind a látogatottság, mind a bemutatott anyag minősége és értéke tekintetében felülmulta a várakozást. a magyar kormány nevében köszönetét fejezte ki a nemzeti megbizottakon keresztül a világkiállításon részvevő országok kormányainak. elmondotta azt is, hogy a világkiállításon sokszor helyezésekkel értéklik a részvevők, teljesítményét, az első vadászati világkiállításon azonban ilyen megkülönböztetést a rendezők nem tesznek, mert úgy találják, hogy szinte lehetetlenség különbséget tenni a gyűjtemények között, és a világkiállításon való részvétel iránti lelkesedés is arra ösztönözte a rendezőket, hogy elismerésüket minden ország iránt egyenlő mértékben juttassák ki-fejezésre. ezért valamennyi részvevő oklevelet és emlékplakettet kapott. /mti/

--

17.10 bh

- 41 -

M 17

bb. 67. ünnepségek vidéken a fegyveres erők napja alkalmából

ö/vid/fm/rj la

1971. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából kedden ünnepséget rendeztek veszprémben, a megyei pártbizottság nagytermében. az ünnepségen résztvett czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, kovács gyula, a veszprém megyei pártbizottság titkára, dr. radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke, továbbá a megye, a város és a fegyveres erők több képviselője. stock jános vezérőrnagy, országos légvédelmi parancsnok mondott beszédet, majd felolvasták a honvédelmi miniszter, a belügyminiszter és a munkásőrség országos parancsnokának a fegyveres erők napja alkalmából kiadott közös parancsát. köszöntötte a fegyveres erők képviselőit kovács gyula, a veszprém megyei pártbizottság titkára, továbbá a szovjet és a csehszlovák testvér-alakulatok megjelent képviselői is. ezt követően kitüntetésekkel adtak át a legkiválóbb főtiszteknek, tisztéknek és tiszthelyetteseknek. a megyei tanács elismeréseként dr. radnóti istván megyei tanácselnök a fegyveres erők legkiválóbb tagjait a „veszprém megyéért”, emlékplakettel tüntette ki.

ugyancsak kedden ünnepséget tartottak a magyar néphadsereg egyik dunántúli egységénél is. jelen volt csémi károly altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, a honvédelmi miniszter első helyettese, valamint a jemeni népi demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó katonái küldöttsége, élén ali ahmed nasser anter alezredessel, a honvédelmi miniszter első helyettesével. továbbá ott voltak a szovjet és a csehszlovák testvéralakulatok képviselői. az ünnepségen megemlékeztek klapka györgyről, az 1848-49-es szabadságharc legendáshírű tábornokáról, majd leleplezték és megkoszorúzták szomor lászló szobrászművész klapka györgy öt ábrázoló alkotását.

nyiregyházán felavatták damjanich jánosnak, a magyar szabadságharc hősi honvédtábornokának szobrát, marton lászló szobrászművész alkotását. az avató ünnepségen kovács páál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott beszédet.

a nyiregyházi móríc zsigmond színházban ifjúsági nagygyűlésen emlékeztek meg a fegyveres erők napjáról. szilágyi józsefnek, a megyei kizs-bizottság titkárának megnyitóját után dr. vajó péter, a kizs központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

/folyt.köv./

17.25 rj

- 42 -

NA 17 55

bb. 67. / ünnepségek... i. folyt./rj

a pécsi petőfi filmszínházban diszünnepségre került sor, amelyen szentistványi gyuláné, pécs megyei város tanácselnöke méltatta a fegyveres erők napjának jelentőségét. - salgótarjánban a nógrád megyei fegyveres testületek, valamint a tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a tanácsköztársaság emlékművét. - ünnepséget rendeztek szombathelyen, a fegyveres erők klubjában is. csonka györgynek, a vas megyei pártbizottság titkárának megnyitóját után guba lajos, határőrzeredés mondott beszédet. - a magyar honvédelmi szövetség somogy megyei szervezetének a fegyveres erők napja alkalmából adták át a kaposvári mezőgazdasági gépjávitó és szolgáltató vállalat által adományozott zászlót. ezt követően kitüntetésekkel és jutalmakat osztottak ki, majd megnyitották az mhsz tevékenységét szemléltető kiállítását. /mti/

..-

bb. 69. a francia nagykövet bucsulátogatásai

rj la

1971. szeptember 28.

losonczi páál, az elnöki tanács elnöke és fock jendő, a minisztertanács elnöke bucsulátogatáson fogadta raymond gastambide-ot, a francia köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról. /mti/

..-

bb. 70. újabb magyar híradástechnikai cikkek a szovjetunióknak

1/sl/rj 1e la

1971. szeptember 28.

hazaérkeztek a budavox, a magyar híradástechnikai egyesülés és az érintett vállalatok vezetői, akik a taskentben rendezett magyar híradástechnikai kiállításon sikeres üzleti tárgyalásokat folytattak. mint a budavox-nál elmondták, a kiállítás fő célja az volt, hogy a közép-ázsiai szovjet köztársaságok híradástechnikai szakembereit is megismertessék a magyar telefonközpontokkal, átviteltechnikai berendezésekkel, mikrohullámu berendezésekkel és urn-készülékekkel. az érdeklődés igen nagy volt, s több köztársaság vezetői közölték, hogy a szovjetunió postaiügyi minisztériumát felkérjük: köztársaságuk számára is rendelkezjen magyarországról híradástechnikai berendezéseket. az üz-bég postaiügyi minisztérium képviselői például elmondták, hogy magyar gyártmányú, szélessávú mikrohullámu berendezésekkel kívánják megoldani, illetve kibővíteni a színes tv-adást.

/folyt.köv./

17.35 rj

- 43 -

NA 17 55

bb. 70. / újabb magyar... 1. folyt./rj

a magyar kiállítást felkereste s.r. rasidov, az szkp politikai bizottságának póttagja, az üzbég kommunista párt központi bizottságának első titkára is, aki nagy elismeréssel szólt a látottakról.

a kiállítás alkalmából a budavox üzleti megállapodásokat is aláírt a maspriborintorg külkereskedelmi egyesüléssel. a már korábban lekötött tételeken túlmenően a magyar vállalat 1972-ben 770 ezer rubel értékű /körülbelül 5 ezer vonal kapcsolására alkalmas/ ugynevezett atszk telefonközpontot, a már korábban szállított mikro-hullámu berendezésekhez pedig 300 ezer rubel értékű pótalkatrészt szállít szovjet partnerének. /mti/

bb. 73. eltemették a magyar repülőgép-szerencsétlenség bács-kiskun megyei áldozatait

rj la

1971. szeptember 28.

a szeptember 16-án kijev környékén történt repülőgépkatasztrófa bács-kiskun megyei áldozatait kedden nagy részvétellel helyezték örök nyugalomra a kecskeméti új köztemetőben. a gyászszertartáson az mszmp központi bizottsága és a kormány képviselőiben résztvett és koszorút helyezett el nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kecskemét országgyűlési képviselője, fehér lajos, a politikai bizottság tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, dr. molnár frigyos, az mszmp központi bizottságának tagja, a szövetség elnöke, a város országgyűlési képviselője. megjelent több minisztérium és más országos szerv, s az ország számos megyéjének párt- és tanácsi küldöttsége.

a bács-kiskun megyei pártbizottság nevében dr. román pál első titkár, a megyei tanács részéről dr. kőrös gáspár általános elnökhelyettes, a kecskeméti városi tanács nevében pedig reille géza tanácselnök bucsuzott az elhunytaktól. a koporsókat a kecskeméti városi tanács által adományozott diszszirhelyeken hantolták el. a sírokat elborították a kegyelet koszorú.

/folyt.köv./

18.03 rj

- 44 -

NA 1820

bb. 73. / eltemették... 1. folyt./rj

kedden bucsuztatták a repülőgép-szerencsétlenség áldozatait bács-kiskun megye más városaiban is. kalocsán horváth ignác, az mszmp bács-kiskun megyei végrehajtó bizottságának tagja, a kecskeméti járási pártbizottság első titkára és berta somogyi lászló, a kalocsai járási pártbizottság titkára, kiskunhalason mácsai jános, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke, kiskunfélegyházán pedig dr. belényi istván, a városi tanács elnökhelyettese mondott bucsubeszédet a közös gyászszertartáson. /mti/

bb. 68. styemenko hadseregtábornok budapesten

gg/rj la

1971. szeptember 28.

sz.m. styemenko hadseregtábornok, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői törzsének főnöke, aki csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke meghívására magyarországon tartózkodik, kedden megtekintette a vadászati világkiállítást.

a látottakról az mti munkatársának a következőket mondta:

- a világkiállítás felejthetetlen élményt nyújt. különösen kellemes benyomást ettek rám a szocialista országok gazdag kiállítási anyagai, amelyekben egyöntetű gondolat a természetvédelem. ezekben a pavilonokban, s különösen a csehszlovák, a szovjet és a magyar kiállításon egységesen kifejezésre jutottak azok az állami, társadalmi törekvések, amelyek alapján sokoldaluan gondoskodnak a vadállományról, a természeti értékek megőrzéséről. az a feladatunk, hogy minden szépséget és gazdaságot, amelyet a természet nyújt, megőrizzünk utódainknak.

/folyt.köv./

18.00 rj 1

- 45 -

NA 1820

bb. 68. / styemenko... 1. folyt./rj

- nem udvariasságból mondom, a tények szigorú tárgyilagossága alapján állapítottam meg, hogy a világkiállítás megszervezésében, a több mint 50 ország bemutatójának lebonyolításában nagyon jó munkát végeztek a magyar házigazdák. meg kell mondanom azt is, hogy a világkiállítás megtekintése erős érzelmi hatást kelt, szinte jobbá válik az ember, nem véletlen, hogy annyi iskolás fiatal vezetnek végig e nagy kiállításon. azt kívánom, hogy eredményesen fogjanak össze az országok a világkiállítás tanulsága alapján a természet hathatósabb védelméért - fejezte be nyilatkozatát sz.m. styemenko hadseregtábornok. /mti/

..-

bb. 71. ünnepség munkásörök tiszteletére - kitüntetések

t/vt/rj la

1971. szeptember 28.

kettős ünnepi esemény színhelye volt kedden délután a ganz mávag művelődési központja. a fegyveres erők napja alkalmából papp árpád, a munkásörök országos parancsnoka, az mszmp központi bizottságának tagja munkásör emlékjelvényt, „a haza szolgálatáért érdemérem”, valamint a „szolgálati érdemérem”, kitüntetés különböző fokozatait adta át. a munkásörökkel való együttműködésért, a fegyverbarátság elmélyítéséért végzett példamutató tevékenységük elismeréseként 52-en részesültek kitüntetésben: gazdasági vezetők, társadalmi aktivisták, pártmunkások, a fegyveres testületek tagjai, továbbá munkásörök és munkásörparancsnokok.

a kitüntetések átadásánál ott voltak a viii. kerületi párt- és tanácsi vezetői, a munkásörök országos- és budapesti parancsnokságának vezető beosztású munkatársai, továbbá a ganz-mávag gyár politikai, gazdasági és tömegszervezeti vezetői. ugyancsak jelen volt b.p. ivanov vezérezredes, a szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

ezt követően a művelődési központ nagytermében ünnepséget rendeztek a munkásörök tiszteletére. ezen részt vett és az elnökségben foglalt helyet jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, papp árpád és dr. péter jános, a budapesti pártbizottság osztályvezetője is. az ünnepi beszédet rachfát lászló, a ganz mávag pártbizottságának titkára mondta, majd b.p. ivanov vezérezredes szólalt fel. ezután műsor következett, amelyben a fővárosi művészekon kívül szerepelt a vasas művészegyüttes szimfonikus zenekara, tánckara, népi zenekara, valamint a ganz-mávag művelődési központ „acélhang”, kórusa. /mti/

..-

18.17 rj

- 46 -

Nr 1825

obb. 72. zászlófelvonás a gellérthegyen

k/vt/rj zs la

1971. szeptember 28.

a fegyveres erők napja alkalmából kedden a késő délutáni órákban a gellérthegyi felszabadulási emlékmű előtt ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták a nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját. /mti/

..-

bb. 74. felmentés, kinevezés

rj la

1971. szeptember 28.

az elnöki tanács érdemeinek elismerése mellett felmentette soós lőrinc rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a magyar népköztársaság havannai nagykövetségének vezetésére kapott megbízatása alól; egyben meruk vilmost rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté nevezte ki és megbízta a magyar népköztársaság havannai nagykövetségének vezetésével. /mti/

..-

bb. 75. gyógykezeltetés céljából

1/tf/rj zs la

1971. szeptember 28.

hazánkba érkezett kedden a dél-vietnami felszabadítási front 15 tagu sebesült csoportja a magyar szolidaritási bizottság és az országos béketanács meghívására. /mti/

..-

18.38 rj

- 47 -

Nr 1800

bb. 76. „az értelmiség szerepe a közművelődésben,, - évad-
nyitó tit - ankét orosházán

vid/fm/rj la

1971. szeptember 28.

az 1971-72-es ismeretterjesztő évad megnyitása alkalmából
kedden innepi ankétot tartottak orosházán, a petőfi művelődési
házban. „az értelmiség szerepe a közművelődésben,, címmel
dr. vonsik gyula, a tit főtitkára, a filozófiai tudományok kandidá-
tusa tartott előadást. /mti/

--

bb. 77 nyolc évi szabadságvesztés emberölésért

vid/rj fm la

1971. szeptember 28.

horváth majdák ferencné 67 éves nagykanizsai lakos 1971.
július 7-én három fejszecsapással megölte a vele közös ház-
tartásban élő németh józsefet. a zalaegerszegi megyei bíróság
kedden hozott ítéletet a bűnügyben. az italt kedvelő németh
józsef állandóan rettegésben tartotta a családot. július 7-én
is többször megtámadta horváth majdák ferencnét, aki szándé-
kosan végzett az izgága emberrel. a bíróság mérlegelve a körül-
ményeket, horváth majdák ferencnét emberölés miatt nyolc évi
szabadságvesztésre ítélte. a vádlott és védője enyhítésért fel-
lebbezett. /mti/

--

bb. 78. gazdag színházi évad a színházatlan salgótarjánban

vid/fm/rj la

1971. szeptember 28.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központban vendég-
szereplő debreceni csokonai színház kedden bemutatta erkel
„bánk bán,, című operáját. ezzel a színházatlan salgótarjánban
is megkezdődött az 1971-72-es színházi évad.

/folyt.köv./

18.45 rj

- 48 -

NA 1875

bb. 78. /gazdag színházi évad... 1. folyt./rj

az idén öt éves salgótarjáni józsef attila művelődési
központ a kezdeti utkeresés, kísérletezés után 1967. óta évad-
ról évadra köt szerződést a szolnoki szigligeti és a deb-
receni csokonai színházzal, amelyekhez egy évvel később -
évadonként négy-öt előadással - a déryné színház is csatla-
kozott. egy-egy előadással a miskolci nemzeti színház is el-
látogat salgótarjánba. így alakult ki, hogy a színházatlan sal-
gótarján közönsége egy-egy szezonban harminckét előadást lá-
togathatott, amelyekre a művelődési központ felnőtt és ifju-
sági bérleteket bocsátott ki. a színház iránti érdeklődés fokozódá-
sát jelzi, hogy míg 1967-ben háromszáz felnőtt és ötszáz ifjúsági bé-
rlet fogyott el, a most kezdődött évadban kilencszáz felnőtt és
ezer ifjúsági bérlet kelt el a harmincnolcezer lakosu város-
ban. a felnőtt-bérleteknek több, mint fele a város üzemeiben fo-
gyott el.

az igények növekedésével a művelődési központ és a színházak
is igyekeztek lépést tartani. ez mindenekelőtt abban ny:1,7ü5
meg, hogy mind a debreceni, mind a szolnoki színház műsorpolitiká-
jában figyelembe veszi a salgótarjáni igényeket is. ezenkívül a
most megkezdődött színházi évadban növelik az előadások számát,
s így a tarjáni és környékbeli színházkedvelők havonta átlag
hat-hét előadást látogathatnak. rangos a színházak tervezett
programja is. ebben az évadban többek között műsorra tűzték cse-
hov „sirály,, sophokles „antigone,, brecht „a kaukáz-
zusi krétakör,, , illyés „fáklyaláng,, sarkadi „elveszett para-
dicsom,, című drámáját, beethoven „fidelio,, című operáját,
m. achard: „a bolond lány, című vígjátékát és mikszáth-karinthy-
mészöly-farkas „a noszty fiu esete tóth marival,, című mu-
sical-jét. /mti/

--

bb. 80. kedden nyitotta meg

rj zs la

1971. szeptember 28.

dr. pogány frigyos, az iparművészeti főiskola igazgatója a
kína muzeum új - a rekeszzománc művészetét bemutató - kiál-
lítását. /mti/

--

18.50 rj

- 49 -

NA 1900

bb. 79. jugoszlávia nemzeti napja a világkiállításon

t/sb/rj la

1971. szeptember 28.

a vadászati világkiállításon kedden rendezte meg nemzeti napját jugoszlávia. ebből az alkalomból kissé átalakította pavilonját, filmvásznat szereltek fel, hogy ne csak a világkiállítás mozitermeiben, hanem „saját otthonukban”, is bemutathassák természetvédelmi filmjeiket. a jugoszláv pavilon látogatói részt vehettek egy különleges hangversenyen is. magnetofonról ugyanis jugoszlávia gazdag vadterületein élő madarak színes hangorgyáját, csivitelését, rikoltozását, fülbemászó dallamait közvetítették. a pavilonban kiállított trófeák érdekessége, hogy egytől egyig aranyérmesek, a világkiállítás díszcsarnokában pedig a világrekorder jugoszláv vaddisznó agyarakat nézhették meg a vendégek.

mindössze két nap maradt hátra a világtalálkozó albertirsai uti kiállítási város kapuinak zárásáig, de az érdeklődés nem csappant. kedden is több tízezer ember kereste fel a világkiállítást. a lovaspályán is több mint tízezeren voltak kíváncsiak a junior bajnokság középdöntőjének versenyére, amelyen a fiatal lovasok 1.3 méter magas akadályok felett vetélkedtek a legjobb helyekért. ezen a napon vívták a döntőt az ifjúsági bajnokság részvevői, ugyancsak 1.3 méteres akadályokon. /mti/

--

bb. 81. időjárásjelentés

rj la

1971. szeptember 28.

a meteorológiai intézet jelenté szeptember 28-án, kedden este 19 órakor:

többfelé eső

várható időjárás szerda estig: tulnyomóan felhős idő, többfelé esővel. mérsékelt, időnként élénk délkeleti szél. a nappali felmelegedés egyengül.

várható legmagasabb nappali felmelegedés szerdán 17-22 fok között. /mti/

--

19.18 rj

- 50 -

NA

bb. 82. fogadás jugoszlávia nemzeti napja alkalmából

t/jr/rj la

1971. szeptember 28.

a vadászati világkiállításon kedden jugoszlávia nemzeti napja alkalmából tima urbaski jugoszláv mezőgazdasági miniszterhelyettes fogadást adott. a fogadáson ott volt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésiügyi miniszter és földes lászló miniszterhelyettes, a világkiállítás kormányfőmegbízottja. /mti/

--

bb. 83. új arab kandidátus

1/ms/rj zs la

1971. szeptember 28.

akamal arafa omar yemeni egyiptomi aspiráns kedden az akadémián sikeresen védte meg kandidátusi értekezését. díszszertációjának témájául a nagyüzemi ludtenyésztés, a pecsenyelud-nevelés és a májra történő hizlalás megalapozását és fejlesztését választotta. hazánkban töltött tanulmányi éve alatt a gyakorlatban ismerkedett meg az erre vonatkozó állami gazdasági, termelőszövetkezeti és háztáji tapasztalatokkal, ezenkívül eredményes saját kutatási tevékenységet is folytatott, üzemi tanácsadóként is működött. ismereteit és kidolgozott módszereit hazájában fogja hasznosítani. a fiatal egyiptomi tudós nyelvünket is magas fokon sajátította el, úgyhogy értekezését magyar nyelven, vitaképesen tudta megvédeni. /mti/

--

bb. 84. kedden este hazaérkezett

rj la

1971. szeptember 28.

az mszmp kb pártmunkásküldöttsége, amely a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására andriko miklósnak, a kb osztályvezető helyettesének vezetésével látogatást tett bulgáriában. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren káplár józsef, a kb osztályvezető helyettese fogadta. /mti/

--

19.25 rj

- 51 -

NA 1970

tvbb. 85. budapestre érkezett w. bartoszewicz

k/sb/rj la

1971. szeptember 28.

kedden budapestre érkezett walenty bartoszewicz lengyel erdőgazdasági és faipari miniszterhelyettes. a vadászati világkiállítás nemzeti megbízottak tanácsának elnöke. a ferihegyi repülőtéren földes lászló mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, a világkiállítás kormányfőmegbízottja fogadta. jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb. 86. közlekedési balesetek

i/ms/rj la

1971. szeptember 28.

figyelmetlenül tolatott tehergépkocsijával ujbudán a tél utca és az aulich utca kereszteződésében hátszegi jános 30 éves gépkocsivezető és elütötte keresztesi imre 28 éves rakodómunkást, akit súlyos sérüléssel kórházba szállítottak. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

az v. kerületben a kálmán utca és a vadász utca kereszteződésénél barta józsef 24 éves budapesti egyetemi hallgató motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget egy személygépkocsinak és összeütközött vele. barta súlyos sérüléssel vitték kórházba.

szabálytalan helyen és figyelmetlenül ment át az utas-ten a iii. kerületi flórián tér 4-5. számú ház előtt kleisz józsef 18 éves ipari tanuló. őt is súlyos sérüléssel szállították kórházba.

ugyancsak kórházba került hartay csaba 23 éves segédmunkás, mert nem tartotta meg motorkerékpárjával a követési távolságot és a xii. budaörsi ut 2 számú ház előtt nekilütközött az előtte haladó személygépkocsinak.

csepelen bábel józsef 57 éves szakoktató motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget az árpád ut és a bajcsy zsilinszky ut kereszteződésénél egy személyautónak. szintén súlyos sérülésekkel szállították kórházba. /folyt.köv./

20.15 rj

- 52 -

NA 20³⁰

bb. 86. / közlekedési ... 1. folyt./rj

albertfalván gyorsajtás okozott szerencsétlenséget. fazekas attila 18 éves kézbesítő a sáfrány utca és a sáfrány tér kereszteződésében elütötte gáspár lászló 19 éves vasbeton-szerelőt. mindketten súlyosan megsérültek és kórházba szállították őket. /mti/

--

bb. 87. ünnepi hangversennyel végetért a x

bb. 87. ünnepi hangversennyel végetért a xii. budapesti zenei verseny

t/fe/rj la

1971. szeptember 28.

a tíz napon át nagy érdeklődéssel kísért xii. budapesti zenei verseny, amelyben 18 ország fiatal zongoristái mérték össze tudásukat, kedden este díjkiosztással és ünnepi hangversennyel ért véget.

kadosa páál kossuth-díjas zeneszerző, a zeneművészeti főiskola tanára, a nemzetközi zsűri elnöke beszédében kiemelte, hogy az idei verseny - amelyet liszt és bartók művei jegyében rendeztek meg igen színvonalas volt. örömeit fejezte ki, hogy egyre több fiatal pianista találja meg az utat bartók zenéjéhez.

ezután ismertette a világhírű zongoraművészekből és szaktekintélyekből álló nemzetközi zsűri döntését.

az est ünnepi szónoka dr. simó jános művelődésügyi miniszterhelyettes volt. rámutatott arra, hogy a liszt-bartók zongoraverseny ebben az évben is a fiatal tehetségek nagy számát vonzotta. köszönetét fejezte ki a nemzetközi versenyen részt vett valamennyi fiatal művésznek, s annak a meggyőződésének adott hangot, hogy liszt és bartók szellemében a magyar zeneművészet igazi híveivé és közvetítőivé válnak. ugyancsak köszönetet mondott a nemzetközi zsűri tagjainak és a budapesti zenei versenyiroda munkatársainak.

/folyt.köv./

20.45 rj

- 53 -

NA 20³⁰

bb. 87. / Ünnepi... 1. folyt./rj

ezután átadta a díjakat. az első díjat reiko matsuzaki /japán/ és nyikolaj szuk /szovjetunió/, a másodikat elena szkuratovszkaja /szovjetunió/, a harmadikat baranyay lászló /magyarország/ és etsuko tazaki /japán/, a negyediket falvai sándor és gyimesi lászló /magyarország/ versenyzőnek nyújtotta át. a fővárosi tanács különdíját a mezőny legfiatalabb részvevője, dráfy kálmán vette át. elismerésben és jutalomban részesült még a verseny döntőjébe jutott maria-luisa lópez-vito /fiilópszigeti/ és szelecsényi norbert /magyar/ versenyző.

az ünnepi díjkiosztás után pódiumra léptek a liszt-bartók zongoraverseny első és második helyezettjei. a koncerten a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara működött közre lukács ervin vezényletével. /mti/

--

- v é g e -

-54-

HA 20



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1971. szeptember 29.

bb. 1. 2500 munkás vonul fel - bővítették a szállót, építik a csőüzemet, - elkészült az olefin-mű organizációs terve

t/bé/rj sl la

1971. szeptember 29.

csaknem 2500 munkás vonul fel a iv. ötéves terv egyik legnagyobb beruházása, az olefin-mű építéséhez leninvárosban - határozza meg a beruházás lebonyolításával megbízott petrokémiai beruházási vállalat organizációs terve. az 5,2 milliárdos értékű létesítményben az import gépek, berendezések 3,2 milliárd forintot képviselnek, a hazai munkák értéke pedig eléri a kétmilliárd forintot. a nagyszabású munkálatok rendkívül gondos előkészítést igényelnek, ezeket foglalja magába az organizációs terv, melynek első lépéseként felújították és bővítették a tiszai vegyikombinát munkásszállóját, s így már valamennyi vendégmunkásnak kulturált átmeneti otthont tudnak biztosítani.

a speciális munka jól képzett szakembereket kíván. olyan feladatokat kell ugyanis megoldaniuk, amelyekre még nem volt példa a hazai vegyipari építkezéseknél. óriási tömegű vasanyagot szerelnek majd össze, ezek súlya számítások szerint meghaladja a 15 ezer tonnát. ezen belül a csőszelvények súlya 3500, a gépeké 8-10 ezer tonna lesz. hatalmas desztilláló tornyokat kell felállítaniuk, a legnagyobb súlya meghaladja a 450 tonnát. ehhez a munkához hazánkban nem található megfelelő teljesítményű daru, éppen ezért erre a célra a szovjetunióból kölcsönöznek. hasonlóan speciális munkának számít a benzin-pirolízishez szükséges kemencék bélelése, falazása is.

/folyt.köv./

HA

- 1 -